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,# németek ismét bombázták Londoni
A iian-sxovfel tárgyalások a döntés stádiumába futottak

liállay minisztereinek: Országunk határát minden ellenséggel szemben meg« 
védjük és belső rendünket minden eszközzel biztosítjuk

Stockholmból .jelenti a Búd. Tud.: A finn kérdésben eddig je­
lentősebb fordulat nem állott be. Egyetlen határozott ténynek 
: ockii óimban azt mondják, hogy most már ottani finn körök is 
tej jef. mértékben elismerik, hogy a finn kormány érintkezést terem­
tet az oroszokkal az esetleges fegyverszüneti feltételek megisme- 

6 végett. Minden más hírt azonban a feltételek ininémtiségérőtés 
iielsinki visszhangjáról csak feltevésnek minősítenek. A finn poli- 

. i ■ k közül most már csak Paasikivi tartózkodik Stockholmban. 
A többiek jeleni esté leire visszatértek Helsinkibe.

\ >:;ockholms Tidningen a svéd 
külügyminisztériumból arról érte­

ié hogy a moszkvai svéd követ 
ómba <m Stockholmba utazói!, 

t ■ ■utazásának céljáról semmi 
•közelebbit nem közöltek.

ÚJABB LÉGIRIADÓ 
LONDONBAN
Az angol hírszolgálat jelenti, 

hogy London területén hétfőn a 
Lóra reggeli órákban újabb légi­
riadó volt.

AZ ANGOL LÉGIERŐ 
MULTHET! VESZTESEGE
A brit hírszolgálat hivatalos je­

lentést közöl azokról a vesztesé­
gekről. amelyeket a brit légierő 
rz elmúlt héten szenvedett — je- 
V’u 1 Lisszabonból a MTI. A Né­
metország elleni támadásokban 
133, a Földközi-tenger felet! 21, 
.» Középkele'en 3. Indiában és 
Furmábari pedig hai repülőgép 
pusztult él.

MEGINDULT A KÖZVETLEN 
VONATÖSSZEKÖTTETÉS
zágrar—Budapest között

Zágrábból jelenti a MTI: A Zág­
rábtól északkeletre fekvő Kabuk­
is gységnek a partizánoktól való 
rv,:ctisztítása annyira előrehaladt, 
hogy a vasúti és műszaki csapa- 
ok már hozzáfogtak a vasútvo- 
rM KTizsevcitő! a magyar határig, 

hat a Száváig való helyreállító­
ihoz. A vasútvonal környéke, kü­

lönösen Krizsevci és Koprivnica 
között igen sokat szenvedeti a par­
tizánoktól, akik ölödfél hónapja 
tartották megszállva ezt a sza­
kaszt. Éppen ezért különösen itt 
kell sQkat helyrehozni, mert a pá­
lyáit az állomási berendezéseken 
kívül néhány hidat is helyre kei., 
állítani. Ezek a munkálatok nagy i 
szorgalommal folynak s éppen ez- ; 
ért remény van arra, hogy az ok­
tóber eleje óta szünetelő közvet­
len Zágráb—budapesti vonatköz­
lekedés hamarosan újból megin­
dul,

PAASIKIVI RÖVIDESEN
VISSZATÉR HELSINKIBE
A Búd. Ért. jelenti: Stockholm­

ból Zürichbe érkezett jelentés sze­
rint Paasikivi rövidesen visszatér 
Helsinkibe, hogy megbeszéléseiről 
jelentést tegyen a finn kormány­
nak. Úgy tudják, hogy Paasikivi 
akkor már birtokában lesz a finn j 
javaslatokra várt szovjetválasznak, j 
Hogy a tárgyalások a döntés stá- | 
diumába jutottak, igazolni látszik j 
az a tény is, hogy a korábbi ta­
lálgatások és híresztelések a fel­
tételekről es a Szovjet álláspontjá­
ról teljesen megszűritek. A finn 
sajtó kommentárjai így foglalha­
tók össze: A .keleti arcvonal ese­
ményei érthetővé teszik, hogy 
Finnországot békevágy tölti el, de 
a háborút csak akkor fejezheti be,, 
ha szabadságát é< függetlenségét ; 
biztosítva látja.

a miniszterelnök beszéde
MTI újabb részleteket közöl 

I av Miklós miniszterelnöknek a 
mog/mvédelmi keresztesek vasár- 
rapi zászlószen!elési ünnepségén 
i onduít beszédéből. Ameddig egy 
’ 'honája van a nemzetnek —mon- 
*'ot * a d miniszterelnök — véde- 
r’ fogjuk az ország halárait min­
őm erőnkkel és ennek a nemzet- 
1 - k mindig lesz katonája erre a 
1 ’Mda'ra De ugyanakkor, hogv 

1 b pácokon az ellenállás töretlen

legyen, a nemzet lelkének őrt kell 
állania a mindennap apró kérdé­
sei felett. A határok védelmében 
sohasem destruálórihatott a ma­
gyar katona; a magyar honvéd 
az arcvonalat soha el nem hagyta. 
Idebenn azonban megindulhat a 
kísérlet a magyar lélek kikezdésé- 
re. Efelett őrködni elsősorban a 
nemzetvédelmi keresztesek köte­
lessége.

Ennek a nemzetnek a mai világ­

égés .szörnyű korszakában egy ] 
nagy gondolatot kell magáévá 
tenni: a felelősség gondolatát. 
Mint miniszterelnök, felelős va­
gyok mindenért, ami ebben az or­
szágban történik. Felelős vagyok 
az ország külpolitikájáért és ka­
tonai elhatározásaiért egyaránt. 
Ebből a felelősségből azonban az 
is következik, hogy elhatározá­
saimnak és akaratomnak minden 
erővel és mindenkivel szemben 
érvényt szerzek.

Országunk ma súlyos napokat j 
él. Feltétlenül bízunk barátaink-1 
ban, de biztonságot mégis csak 
az nyújthat nekünk, ha elsősorban 1 
magvakban bízunk, ha elsősorban

magunk tesszük meg kötelessé­
günket és magunk állunk ki & 
gátra. Országunk határait mindert 
ellenséggel szemben megvédjük és 
belső rendünket minden eszközzel 
biztosítjuk. Ahol megingást, a fe­
gyelem lazulását vagy csüggedás1 
tapasztalnék, ott a szükséges in­
tézkedéseket megteszem. Ezek a 
szavaim talán kemények, de sém­
in leseire sem jelentenek kihívást 
senki felé, legkevésbé az ország 
határán túl, de idehaza sem. M i - 
gvarország a legbékésebb nen *e 
a világon, még a revíziót is nőn- 
cjjg csak békés eszközökkel tér­
delte, aminthogy lény les is így 
valósította meg.

iémei 1» «»Iliitek €5 mi £**■:.•
Ki ivojiogtól délre, Saskovtó! keletre, a Berezinátol délre és VI- 

tebszktől délkeletre számos, részb.m páncélosokkal támogatóit szov­
jet támadás meghiúsult. Az ellenség súlyos vérveszteségeket szen­
vedett. Egyik páncélos előretörésünk során a bolsevisták 3-5 'áma­
dó páncélos közül húszat vesztettek. A keleti arcvonal északi ré­
szén hadosztályaink néhány szakaszon az arcvonal megrövidít ?:e 
céljából parancs szerint elszakadtak az ellenségtől. Az utánunk nyo­
muló boisevistákat visszavertük.

Olaszországban a váltakozó súlyos harcok a aettunöi hídfőn li 
tovább tartanak. Csapataink több páncélos támogatással -indi o , 
ellentámadást elhárítottak, saját támadásaik során egv ellenséges 
századot megsemmisítettek és Apriliá'ó! délre az ellenség egyik har­
ci csoportját körülkerítették. E kötelék heves kitörési kísérlete.«: 
valamint a tehermentesítő támadásokat visszavertük.

Messzehordó ütegeink Anzio és Nettuno kikötő l bombáztál lő 
eredménnyel. A déli arcvonalon a nap jelentősebb bare» cselekmé­
nyek nélkül telt el.

Vasárnap a déli órákban északamerikai bombázokö‘elek'-k #-hTb 
észak- én középnémetországi helységet támadtak. A reoesz- és g’-v? 
lóbombák helyenként .jelentékeny károkat okoz'ak, különösen Up 
csében.

Hétfőn u kora reggeli órákban angol bombázőkö’elékek a zárt 
felhőzet védelme alatt terrortámadást intéztek Stuttgart térsége el­
len. Különösen a város lakónegyedeiben keletkeztek károk. Ez 
kálómmal műemlékek, templomok és középületek puszillak v. 
Légvédelmünk e támadások során a rossz időjárási viszonyok ebe­
nere 49 angol-északamerikai repülőgépet, nagyrészt négymotoros 
bombázót semmisített meg.

A német légierő az elmúlt éjszaka erős nehéz harcin1,ntilőgéo. 
kötelékekkel ismét támadta Londont. Nagymennyiségű reoesz- ér 
gyújtóbombát dobtak le, amelyek isinél kiterjedt tüzeket e< rombo­
lásokat okoztak a város területén.
ANGOL SZAKÉRTŐ
a légi háborúról
A Daily Express légügyi szakér­

tője a légi háborúval kapcsolatban 
azl írja, hogy a jövőben a brit lé­
gierő jó idő esetén még fokoz­
hatja támadásait, meri az ameri­
kai légierővel együtt helyzete 
igen jónak mondható. Ma a brit 
légierő több emberrel rendelke­
zik, mini valaha azelőtt és Harris!

repülőtábornagy, a brit bombá­
zók parancsnoka, rövidesen való­
színűen abban a helyzetben lesz, 
hogy minden egyes bombázóhoz 
két teljes létszámú legénységei 
helyezhet készeníé be. Harris ne- 
hézbombázói az angol lap szerint 
a legutóbbi 11 hónap alatt havon­
ta átlag tíz nagy támadás' ha bír­
lak végre, és havon a 14—20.009 
fonna bombái dobtak te
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Szereleiet hozlank véreink és mindenkinek bármely nép
közösség tagja, ha v szostozza ragaszkodásunkat

— mondta Tősnádl-Nagv András a képvlselfiház elnöke Újvidéken
Szombaton délután a budapesti 

•zemélyvon ithoz csatolt tf'rmi.'.'ko- 
. iban Ujiudrlf.ru érkezett Ttunádi 

‘ ‘így András a képviselőké.:: elnöke 
lé képviselő és dr. Decik Leó Bács- 

• »drog vármegye, Zombor és Üjvi- 
iak városok főispánjának kíséreté 

ben
A pályaudvaron dr Nagy Iván 

országgyűlési képviselő, a DMKSz 
újvidéki fiókjanak elnöke fogadta a 

áros poétikai társadalmi veze- 
' :nek kísérőiében A pályaudvarról 
■ 'állóbzli lakására hajtatott, Tasná 
(t -Nagy András, majd utána délvi- 

' 'ki német képviselők kíséretében 
nemet hátba ment.. Itt bemutat­

óét Tasnádi-Nagy Andrásnak az Uj- 
t ídéken széki iö német intézményük 
I ly. regeit es a vezető tisztviselőket 
A keoviseiöháx elnöke nagy érrick- 

déssel tekintett meg mindent, 
rnid az épület alagsorában levő sö 
I özében rövid beszédben megköszön­
te ozl a szives fogadtatást, amelyben 
. - •( ■■'tették. Völker Keiésztély fel- 

i .1 tan. a délvidéki német sző 
Ikezetek eb ike üdvözölte a vnn- 

<i. . t és köszönetét fejezic ki iáto- 
■atása felet*

A német házból dr. Deák Leó f ■ 
-in kis,;; etében, valamint, számos 

kéj - lövi! gyűl 1 • Levente Ott- 
ho >hn men* Tasnádi-Nagy András 
,i képviselőházi elnök Az előcsar- 
rokban dr Nagy ívűn képviselő a 
DMKSz helyi fiókjának elnöki üd­
vözölte és vezette a leventék sorfa­
la között a gazdagon r< Ízlésesén 
díszített nagyteremb« amelynek 
padsorait zsúfolásig megtöltötte a 
közönség, kö/ettük gun tok ujviri- 
ki német.

A Hisvi.*kegv uléneklesc után dr

tartanak, hogy itt gondoljanak azok­
ra, akik künn a havas keleti harc­
téren véreznek értünk e* gondol 
junk az itthonmaradt hozzátartozó­
ikra. Rev.rf. akarunk venni a nem 
relépítő munkában Hisszük, hogy a

A SZABADSAGOT NEM ADJAK 
INGYEN

! — Ne feledjük — ha egy nép sz«,
hódságban a kai élni arra magát 

j jellemével, erejével, méltónak kell 
' bizonyítania, annak ‘nem szabad ál- 
dozatuktól sem húzódoznia Gondol 

ver ál ki és e a győzelem u szebb junk reá, « háborúnak még nme 
magyar jövő megvalósulása, oá- gége — készen kall lennünk arra 
gyalul: beteljesülése lesz Ennek a hogy legerősebb .odrába ■ belek:
hitnek a jegyében folyik le mai tin 
nope ly link is — fejezte be lelket:

! ienz.es.se 1 fogadott beszédét dr Nagv
világégésből *• igazság győzelme Iván képviselő.

A feepvtseioház elnökének beszéde
ami az ö kötelessége, meri anélkül 
az országot átvinni u válságokon, 
veszedelmeken a iobb jövőbe, tehe­
tetlen. Állandóan nagy feladatokat, 
nehéz kötelességeket kell megolda­
ni Kenn kell tartani, fokozni kall 
napról-napra hadseregünk erejét, 
ütőképességét. ok elet csitt :rú falsz*-■ 
rétesét. fíizto..:tan kell a belső ren­
det és nyugalmat., a szociális egyen 
nihil. a:: alkotmányos tényezők á.l 
tanári harmóniáját. n közigazgatás 
sima. mentiét, a mezőgazdasági és 
ipart termelés zavarta,lanságát, « 
tisztességes és igazságos közellátási

MIT JELENT AZ <U EUROPA
Ezután az uj Európáról beszelt., 

amely szán ids ágat jelent, az euró­
pai államoknak, a bolsevista fenye­
getésekkel es az. angolszász közöm 
bős-seggei szemben. Jelenti az itt élő 
országok közti méltányosságot, nép- 
milliók emberibb életét és fokozot­
tabb, nemesebb kultúrát, mindenki 
szamára

— Csak természete« — folytatta
Tasnádi-Nagy András, — hogv mind­
ez ingyen nem. hullhat ölünkbe, ez­
ért nekünk tts áldoznunk kell ás 

,'s/ ii.i harmadát Erdélyt és letép- részt kell vállalnunk a hnlsetnzm.us 
<r testünkről a gazdag Délvidéket, leküzdésében.

Az. Újvidéki Kórus. Petneky kát - 
nagy vezetésével magyar rí, f>dalo 
kát adott elé nagy hatással, majd 
Tasnádi-Nagy András a képviselő- 
ház elntikc lepett a színpadra, hogy 
elmondja beszédét Peremiig tartó 
meleg taps es m jenre: fogadta a: 
ünnep' szónokot, iki a tetszésnyil­
vánítás elülte után kezd to mpg be­
szédét.. Először övöméit feje .1» ki, 
hagy a város magyarul érző közón 
rége mellett 'üdvözölheti a német 
népcsoport nagy számban megjelent 
tagjait is.

— Az ország szivéből jöttünk ifit. 
nagyobb számmal törvényhozók, — 
folytatta szavait. — hogy részesei 
legyünk ennek néma bálnak rá­

esői a nemes cél szolgálatának 
- mely ezt a néma báli. összehozta. 
4r ország szivéből jöttünk., mely 
•tu percre meg nem s zint szeretet­

tel ev-zni az elszakított déli részek 
tele.

1019-ben a durva, műveletlen 
erőszak, a tudatlanság, a gyölölaég, 
a tájékozatlanság, a lelkiismeretlen 

Ííili tesség és mindenek felett, az 
igazságtalanság elragadtál tőlünk 
Sopront és környékét, az ország

• X nemzeti érzés akkor négy szob­
rot állított az ország szivében, fi­
gyelme^' ‘ésül hogy ez ovin marad-

\'any Iván képviselő nyitotta me g v,',t , Ks egv ri(ipra ,*.m feledkez- 
» bajtársi szo’gálat által rendezett 
néma bálát Köszöntötte a megle­
li nt vends gc két elsősorban Tasná- 
(ti Nagy Andrást » kepvisuiohaz el 
noi.ét ás az.-kai ,i törvényhozókat 
akik az ország más eíböl ér ke ■. 
tűk Újvidékit u. gv hazak és hou- 

éd.ség, valamint a német, hadsereg 
képviselőit a nemet népcsoport tag- 
isit é* ar ósszt* vendégeket. MAt- 
,-or farsang ideien hangos mulató- 
tárokat rendeztek — mondu meg­
óv’.tó beszédében — de most az idők 
komolyságából mérten néma halat

tünk meg erről a figyelmeztetésről.
Az eg felv szálló imádságunk nem
. olt inába való. Először Sopront és . , , . , . „ .. , .., ,, ,, tel odaadással, lelkesedéssel, sót •■idr'K, t kaptuk vissz.il m*|d Hitler , , jj, , , ; .

- Az ország elé tornyosuló fel­
adatok megoldása csak úgy lehetné- j 
ges, ha mindenki — lciki a maga 
helyén, a maga munkakörében — 
fegyelmezetlen, legjobb erejét felál­
dozva, önzetlenül, bizalommal, hit-

cülhetünk s ott semmiféle úgyesk - 
des, alkudozás, panaszkodás vagy 
békeutáni jajon gás nem segít, csak 
a. férfias helytállás tarthat meg 
Olyanokkal nem, lehet békülni, akik 
minket, mindenestül fe.l akarnak fal­
ni. Nem. a szovjet, sem más kegyé­
nek ki, nem szolgáltathatjuk, magúi 
kai Nem.ze.ti létünkről, függetlent, 
günk.rdl, becsületünkről 1c nem 
mondhatunk soha

— Férfias helytállásunknak pedig 
legnagyobb! erőforrása a nemzet 
minden jó fiának, testven egybefor­
rja Csak ha egyst akarunk, egy 
utal járunk, ha. vállat,-váltnak tá­
masztunk, hu magunk egyeni érde­
keit el tudjuk feledni s tekintetűn 
két a nagy nemzeti célokra függeszt­
jük s azokat szolgaijuk, minder, 
erőnkkel, agg Leszünk képesek min 

* den körülmények között, megállón;.
: Ezt a testvéri egybe.forrást a Dél 
I vidék népénél szolgálja a mi látoga­

tásunk az ehhez szükséges testvéri 
szeretetét hoztuk és kérjük — fejez­
te he beszédét Tasnádi-Nagy And­
rás a képviselőház elnöke

Percekig tartó tops fogadta a be­
szédet. es amikor a színpadról helyé­
re ment a képviselőház elnöke, új­
ból melegen megtapsolta a közön­
ség.

Az ünnepi beszéd után a műsor 
többi számai peregtek le. A Poltár. 
Magyar Daloskor és Újvidéki Kórus 
énekeltek Petneky Jenó karnagy ve- 

1 zetesével, szavalatok és élőkén let­
tek teljessé az estet, amelvet a Him­
nusz el éneklésével fejeztek be.

c.-i Mussolini támogatásé és ahol 
kellett honvédőink hősiessége nagy­
reszt visszaadtak nekünk u. el ra­
bi 1 részeket (Iclkas éljenzéséi, laps) 

- Mint a nemzet képviselői csak 
most lőhettünk le ide olőször tost- 
vrri kézfogásra. De mennél jobban 
késtünk, annál több ez.ervUrót, me­
legséget hozunk véreinknek s min­
denkinek — bármely nép közösség

vállalnunk
vesz részi

többet kuli 
,,/án ósággal 
munkában

Köv.ngu dolog kritizálna 
mondta, nmeit hangon — könnyű fa 
lelótlenul terveket kovácsolni, fan­
tasztikus mesekel téri tisztem, a há­
borít é;- béke nagy kérdéséit fog­
hegyről elintézni a világ jövő ala­
kul 8.-.ái kJubdiványpkon egy egy osztályának;

ti UMRR0 heyeltes főigazgatója
ki angol hírsztilgalai washing­

toni jelen ese szerint Herbert leli-

i tagja legyen « — aki est. viszonozza röpke fejtegetés tárgyává tenni. De
s őszintén ragaszkodik a közös — egy nehéz — nem, egyenesen lehetetlen
- hazához. Töltünk, hogy elmond- - ** országra nehezedő nagy fel­
nik. éppen olyan gondoskodással adatokat eredményesen megoldani,
akarjuk körülvenni ezt. * földöt, s .ha a társadalom nem áll a legjobb 
ennek lakóit, mint az ország bár- ; akarattal, a legnagyobb munkakész • 
mely más részét Nincs különbség seggel es fegyelmezettséggel az or- 
magyar föld és magyar föld között, , szag vezetői és azok rendelkezői j 
nine* első és másodrendű része az mögött.

- hősi ol !
a nemzeti maim az UNTfRA löigazgaíója va­

sárnap este közölte, bogy a szov­
jetorosz megbízót at nevezték ki 
■ír UNPRA helyeties főigazgató 
java. A szovje megbízó t lesz a ve­
zetője az európai iroda ellátást 

székhelye London
lesz.

Transzniszlriáböl 
hazaköíltizíelik a balflár 

te.cpesekei
A társadalomról szólva hangoztat- Transznisztriaból most kol öz

gedhetelen önbizalommal kell te- tetnCk többSztiz b0,«ár fÖ,d*
hintenie a jövendőbe. Kifogásolta, , mtivescsaiádot Azoknak a bolgár 
hogy nálunk még mindig nem ér- kivándorlóknak leszármazol tol

ÄtÄR «*-. ««.■*. u, .uu
Jöttünk hogy kértünk itt. is nak, hogy az egész világon hábo- 1 atirta volt orosz kormányzóság 

mindenkit, tekintsenek bizalo-m.mai ru tombol Sokszor megfeledkezünk ertileíén mini szabad parasz ok nt 
az orszáq vezetőire, ttz orszdggytí- arról, hogy lemondással, türelem-lésre, segítsenek nekünk, végezze el mél, áldozatkészséggel, szerénység- Mi,ön,c«e> etojogúkkal telelepi- 
enndenk azt. gmi reá lej van osztva, igei és fegyelemmel kell élnünk tettek.

• í.' ifC J

>; v t * leu« —-

Ma |i«i|ára
Reprezeot ie« hlmóríai

országnak, minden rögehez egyfor­
mán ragaszkodunk. Alkut & tok in 
tétben nem ismerünk

FEDORA TEKINTSENEK 
BIZALOMMAL AZ ORSZÁG 
VEZETŐIREöKcreniök l.misa f etrda. ámaaeo 

Satzart, Oina,ao l'atealt

eyn abti mugyar e* la híradó
rl»«4«soii .«»lel« m ndeen.D ' ) « 1 iW.tor 7*a>r- « ünnepnapodon d e. 11 orakor Mahnt
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Hiszek benne, bogy megálljuk helyünket
es megmentjük a helyzetei

nrnm KAIlay M.klos miniszterelnök a nemzetvédelmi keresztesek 
zaszioavalo ünnepségén

iasarnap tartóink meg a Viga­
dóban a nemzetvédelmi kereszte­
sek zászlószenélését, a miniszter­
elnök és a kormány több tagjá­
nak jelenlétében.

V ünnepséget vitéz Magasliázy
aS,,o emoK nyitott a meg cs ra-: vet. Szembeszállóit a feketepiac | Az ünnepség vécé,: 15( 
nutaf ott arra, hogy Kormányzó hiénáival és a reminrek meg rá- zetvédelmi kérész-esnek 
rUnk bölcs országlasa a legne- galmazások eriv<z:őiVel Arra j , ki.ün etés"

1 aizló elnök
muti
I
hezebb időkben is mindig megla- 
lálja az utat, amely a nemzet fel- 
emelkedéséhez és boldogulásához 
vezet. Megemlékezem arról a ha­
talmas felvonulásról, amelyet a 
nemzetvédelmi keersztcsek 3 év­
vel ezelőtt a Kormányzó Ür és az 
akkori miniszterelnök, gróf Tele­
ki Pa! előtt tápottak, majd ki­
emelte, hogy a nemzetvédelmi ké­
rész' esek serege ma is töretlenül, 
közdőképesen, to-tlr ekés zen, érc- 
falkent áll a kereszt és a haza szol­
gál a'ába ti Ma magyarnak lenni 
annyit jelent., mm' nagy céléit ál­

le gyének a Nemzetvédelmi Kereszt 
ulajdonosai az elöljárók 

A miniszterelnök behatóan lóg - 
lalko/ott a belső kérdésekkel, kü­
lönösen a közellátás pr iblcmái- 
val és a munkafegyelem kérdésé-

:<ér'e ,i nemzetvédelmi keívszto 
két, hogy vigyenek hite: és li 
/ahív magukkal erről az ülést''

Hiszek benne, hogy megáll­
juk helyünket és megmentjük a 
helyzetet — fejezte he nagy él­
jenzéssel fogadott beszédét a mi­
niszterelnök.

A minisz.erelnök beszéde után 
P. Z ulravctz István ny. tábori 
püspök felszenteli e a zászlót. 
amely nem egyes pár oké, hanem 
az egész hazáé.

)() új nem­
ül iák á

Adó«» Illess!
Amerika a kölcsön- és bérleti szállítások ellené" 
ben az összes oiaporrások átengedései követeli 

a szövetségesektől

I inlék’s• u:-(> mét’ n

MARENIIM ANNA.
rimij ulmre "
Fsemén vekben, kiállt 
tusban, rendezés hen 
felülmitliii a

&

c.imii reprezentáns hlmórtösj j

RÚMCll íiímszsiihszj
Ma utoljára!

A News Chronicle szenzáció- rikai magánérdekeit ségek t egyék 
számba menő tudósítást közöl az tulajdonukba és helyezzék igazga­

tásuk alá ezeket az olajmczökel, 
az Egyesült Államok kormánya pe­
dig tevékenyen támogassa őket.

A jelentés azt állítja, hogy a szn-

Egyesiilt Államok szenátusának bi­
zottsága által közölt tervekről 
amelyek az összes külföldi olaj-
források megszerzését célozzák, 

doza’osan küzdeni. A rend, tegye- Az angol lap szerint az északame- 
lem és ősze fogás útján kell jár- rikai külpolitika teljes módosíta­
nunk mert egyedül csak ez leltei 'áról van szó. A Fehér Ház azt ki- pülőgépbenzin több, mint 85 szá- 
a magyar felemelkedés és feltárna-| vauja, hogy minden olajkoncesszi- zalékát és az egyesült nemzetek

vetséges nemzetek számára az 
Egyesült Államok szállt’ .iák a re

dás helyes útja.
Vitéz Magasházy László beszé­

de után Kállay Miklós miniszterel­
nök emelkedő ! szólásra. Hangoz­
tat: a. hogy a nemzetvédelmi ke­
reszt nemcsak kitüntetés, hanem 
elkötelez és, a nemzettel és minden 
magyar üggyel szemben.

Nem ad jogot sem tárgyi, leg- 
kevé-bbé anyagi vonatkozásban, 
de jeleni jogot, sőt kötelezettsé­
get ot , ahol az egész érdekében 
helyt kell állni, szót kell emelni.

A több munka, a szigorúbb eti­
ka, a mindenekfeletti magyarság 
kötelességét jelenti. Megkülönböz­
tetés1 nem a jelkép, az érdemrend i 
ad, hanem az, ha a multiban tanít- ! 
?!‘ot- magatartás és a jelen köte-1 
lesség teljesítése ékesít mindnyá­
junkat Az áldozatban a fegyelem­
ben és önzetlenségben s nemzeti 
lé fink és annak magasabbrendti- 
ségét egyedül biztosító puritán és 
mást nem is líirő életfelfogásban

I S?nv|el mindig csak fenye- 
valósítja meg, ígéretét 
azonban soha

- írja a finn sajtó

rveísinklbnl jelentik: A kaupa- 
lehtl azzal a számtalan javaslattal 
kapcsolatban, amelyet Finnország-1 
nak az utóbbi időben azért teltek, 
hogy lépjen ki a háborúból, a kö- 
Wkezöket írja:

Az egyetlen gyakorlati ta- 
őer>, amely«' a hmnályos fejt ege- 
lések tömegéből ki lehet emelni, 
abban nyilvánul, hogy Finnország j 
forduljon közvetlenül a Szovjet-' 
tmiőhoz. Hogy ez mit jelent Finn-. 
'»«zárnak, azt minden finn tudja. | 
Tapasztalatból tudja a finn nép,: 
hogy .j szovjetunió mindig csak 
tenveee'éseit valósítja meg, igére- 
tett azonban soha. A finn népet 
etínhj a vágy, hogy a háború és j 
béke kérdését olymódon döntse el. i 
nogy az arcvonal finn katonája is j 
Ms Vi, hogy az otthon minden te- 
untetben becsületesen és őszintén 
«'ti őrhelyén. i

ót amerikai érdekeltek szerezze- által felhasznált egész pelróktim- 
nek meg. A szövetségi kongresz- mennyiségnek 70 százalékát az 
szusnak az Egyesült Államok kor- Egyesült Államok termelik. A 
mánya nevében a szövetségesek- News Chronicle megcáfolja ezt a 
tői különösen az angoloktól olaj- megállapítást, még pedig Roose- 
előfordtilások átengedését kell kö- vettnek azzal a nemrég tett kije- 
vetelni, még pedig olyan mérték- leütésével, hogy 1943/44-ben az 
ben. amilyen mértékben csökken- Egyesült Államok jelentősen ke­
lik az Egyesült Államok olajkész- vesvbb olajat szállított külföldre, 
letét a bérleti és kölcsönzési szál - mint amennyi olajat 10,33- 
lítások következtében. Az új poli- ban szabadkereskedelem mellett 
tika arra irányul, hogy északame- kiszállítottak.

Felmentő ítélet az átfestett ctóar- 
jegyekfoel iizérltesiö h$shegyesi 

kereskedők ügyében
Közszükségleti cikk elvonását csak olyan cikkel lehet elkeverni, 

amelyet a Közhatóság nem veit igényűé

A multév július havában a kis­
hegy esi közellátási hivatal, a én­
kor jegy elszámolások aikalmávat 
megállapította, hogy több kishe­
gyes i kereskedő beváltott cukor- 
jegyei között hamisítványok van- ; 
nak, olykéoen, hogy ,i fehérsziníi i 
jegyeket lilára festette valaki és! 
ezeknek alapján nagyobb cukor- J 
mennyiséget szolgáltattak ki a ke-; 
reskedők A megindított nyomo­
zás 9 kishegyes! kereskedő elszá­
molt' cukönégyei közöt: talált 
hamisítót: cukorjegyeket. A csen 
dóri feljelentés alapján a szabad­
kai királyi ügyészség közszükség­
leti cikk jogellenes elvonásának 
bűntettével vádolta meg Szabó 
András 3(1 éves k isii egyesi napszá 
most és társai'. ué\szerint: Lassít 
Jolán 34 éves, Faragó Mátyásáé 
született Visomtai Etel 24 éves. Ko­
vács István 34 éves, Tóth Szilvesz­
ter, Tóth Mihály 2(i éves, Faragó 
Rétemé szül Csáki Julianna 23 
éves és Lassít Sándor 35 éves kis- , 
hegyest* füszerkereskedőket;, vala­
mint Trombitás Jánosné szül. Tu- 
íiász Etel 35 éves kishegyes! rőfös-, 
kereskedőt és Ivies Lehel 44 éves 
szabadkai cukorkakereskvdöt. Az 

1 ái "'váláson Szabó Múlni' el- 
söreiiitíi 'full('iá' elismerte, hogy

Lassú Joliin'ól több aik Jommai 
többszáz lil.-.szim'i cukor jegyet ka­
pott. azzal az utasítással, hogy 
azokat a kishegyes! kereskedők­
nél " 8 dekás fehérsziníi cukor jegy­
ié cserélje ár, olymódon, hogy

1(10 darab 20 dekás cukor-
jegyért 200 darab 8 dekás je­

gyet kérjen.
A kereskedők szívesen egyez' ek 
bele a cserébe, mer: 10U lilaszím'i 
jegy átcserélésével tiz kiló cukor- 
többlethez jutottak. Lassít ’Jolán 
is beismerte, hogy Szabót az a: - 
cserélésekkel ő bízva meg, az át- 
ísielti jegyek eredetére vonatkozó­
lag pedig azt vallotta, hqgv azo­
kat egy ismeret len kecskeméti asz 
szunyt ól vette. A kereskedők jó­
hiszeműségükkel védekeztek. A 
most megtartod második tárgya­
lásra a bíróság megidézte a nyo­
mozást végző csendőrökéit is. 
akiknek kihallgatása utóm Rigyic- 
kv Mih,-ily jársbíró, a szabadkai 
uzsora-bíróság Topolyán működő 
cgyeshírája kihirdette a nagy ér­
deklődéssel kisért ügyben hozott 
ítéleté', amely szerint az 1939. I!
1. c. 206 §«i>a ütköző, közszükség­
leti cikk jogellenes elvonása bűn­
ét lének vád in alól.

,v összes \ádlollakai felmenti, 
ellenben Sz hó Andi • vádlói ■ 
árili mi ó visszaélés vétségében
I ;íi n < • - nets .mondja ki és ezért 200 
pengő pénzbüntetésre ítéli: mert 
frei: -hií.j- (..MTI n< nal- oiaximá- 
lis árnál <h áv.ihban adott el cuk­
rot. V- í'élet indokolása alá nem 
vonható, mivel a kiizszükség! . i 
cikk jovc'lenes elvonása bűncse­
lekmény- ének" lényege- elemé- a
- /.:h;"l re"JiJkn.zé.s i.e.kuijLitében 
korlátozott közszükség leaf cikk­
nek M igénybevétel alól való el­
vonása képezi, amiből következTc, 
hogv ennek a bűncselekménynek 

tárgya e-npáti olyan közszük­
ségleti cililv leluv. amelyaek

a közhatóság résziről való 
igénybevétele meg oem tör­

téni meg.
Már pedig a jegyek ellen eben vá­
sárolható ki izsz ülíségleti cikkeket 
a hatóság a -már igénybevett kész­
letekből bocsa i ja a lakosság ren­
delkezésére s így az a cselekmény, 
amely ily készleteket von e! a ha­
tóság rendelkezése alól, nem ma­
ga- az igénybevételt, amely már 
előzőleg megtörtén', hiúsítja m.r,r. 
tehát nem A az államhatalomnak 
az igénvbeveielhi z való jogát sér­
ti. Jogsérelem nélkül ped’-: az
II '39. II. t. c. 206. $ ban ír. bűncse­
lekmény nem valöstilli.e meg.

Az i'viv: jogerős. A bíróság el- 
rcndvl'e az iratoknak a lopo’vai 
tárás főszol gabt rá iához való 4 «.■».

I telét, a fennforogni látszó kibá- 
I gás elbírálása >
I - .... PHWIIji ll'l 'l'(»W'«im I

& filmet e* WmatiSs 

Äpriüa wM sídaltsi

töváblM sem
Re; Imból jelentik: A német el­

lentámadás a ue.t imioi hídfőnél 
február 19-én a legerősebb t-izér- 
'égi tűz ellenére tova hin terv? 
nyert \ pit ha mindkét oldalán. Az 

; angolok é> amerikaiak páncélo­
sokkal hhuogaio'ii több ellen! ti­
ke se az vMviiscv. sülvos vesztesé'; z 
mellett meghiúsul . A Uarcokh >

I a német csapatok 200 nál tő’:?'
! foglyot ejtettek 6» 1,3 páncélos' 
megs niisítettek. ille ve zsákmd- 
uyoitak. Xz ellenség — bár ember­
ben és anyagban nagy vesztesége­
ket szenvedett—mélyen ragozott 
védelmi rendszerében továbbra Is 
elke-eredet' ellenállást tant;-ít az 
eh nyomuló német csapatokkal 
szemben
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Változások a Deivldpfe 
oi woshar.tban

A fizef,e<ti Kerületi Orvosi Kama­
ra választmánya legutóbbi ülésén n 
tagok sorába telvette: dt. Náray 
László (rv-ulaí. dr Papp István gyu­
lai. dr Leltár Béla szegedi dr. 
Szűcs István .-.«- 'ed:, di Dobranszky 
La jos szegedi, dl . Öblei János pnlan­
ka:, di Hemrich-Sehmidt Ferenc ku- 
l.i di Géher Katalin Mmgit szege­
di dr Miskovit* Guszti* szegedi 
jlr. He.-.’ler Mária Magdolna szegedi 
dr Rozsfalvi János újvidéki, dr Bu­
nyó Endre zomboti dv Komlósy
Péter pitvaros! di Xrvay Sándor,
gyulai, dr. Lauer Gyula zom bor' 
d>- Rétfalvy Andor bajai orvosokat 
1 belügyim'! . dr t O.eve'eh határoza­
ta alapján be legyezte: dv Uvalits 
Boriszlóv patánkat, dt Acs Ferenc 
kulai, di Adler Antal adai. dr 
.F'schl Karoly v, -vidéki orvosoka 
ír. Ráeitv Simon hajai orvos fel vé­
n-lét végit :v -i n kimondta

A tagok sorából törölte: orvost 
íyako ,iuk megszüntetés« okából: 
;dr. Lazárt xűcs Voitn. újvidéki, dr 
Lukit.'; Ferenc szenti.-a; idegen Ka­
marához való ;d jegyzés mi at' dr. .
Budai István búd nőéin dv. Cuun | 
Rózsa budapesti dr V ilmun Gvuia • 
) dapes d Sarkad! Nagy Gvőre* 
Pál tiszai timrel -h. Csordái Ja • 
nos akasztói. :lr Nagt' Zol* an sajó- 1 

• -izentn te i - orvosokat elhalálozás | 
okából. - Ninkov Is’ván újvidék; 
dr Hed János óverbászi dr. B.ur-j 
n'iz . . ’v-siíii vs.i;. dr Gero Sjamu .sze­
gedi di 1. . ik Antal szegedi dt . 
do.gvosk. Milivoi zentui. dr. Beles - |
’ii■ Jusztina zentai orvosokat

Tudomásul» veíti hogy szakképe 1 
adóst .-./■< reztek sebésze'böl: dr B- 
logh iSrne ..abudkaí. r Halmai Im­
re szab 11 ti szüiésze*-nőgyógvá 
szatb di Ke'nei Dezső újvidéki 
bel bet cg f : kbők dv Oenvánovics 
Gvhi g\ ui' idéki -ii Schwartz Knd- 
fd újvidéki, di Császár Győző ui~ 
-•idvid d'- Fischer Ferenc Henrik 
újvidéki, gümökoros megbetegedé­
sekből di Milkó Aurél szabadkai > 
dr Varga Géz . békéscsabai, gver- i 
mekbeteg- • cékből: di König Imre 
szabadkai, fogászatból: dr Fischer’ 
Leó újvidéki dr Kassowitz Rudolf 
újvidéki, bőr és nemibajókból: dr 
Hajós Béla szabadkai dv Haim Alf­
red újvidéki, szemészetből' dr Bors 
Mária dt Nagv Istvánná szeged- 
orvosok Végül dr Freund László 
Ujverbaszról Szabadkára, dr. Wellin- 
i-'-r József Békésről Szabadkára dr 
. Nyltrav Gvula Szentesről Szar­

éra, dr. Csaba Lajos Vezérs táUás- 
.61 Munkácsra dr Tarján Géza Sza­
badkáról Somborba köl'ö/öh .

U abh heves líq't tmailás 
London e!ie«

A brit hu v- .alul ívlniti, iuigx 
xasárnap Londonban légi riadó 
volt.

Berlini jelentés szerint ez a ne 
üie tini adás az eddigi előzetes je­
lentések alapján hatásában nem! 
maradt el a brit főváros ellen 
'Zornhati a virradó éjszaka in e- 
/,'ti súlyos támadás mögtth.

Megszüntették az argentínai 
nfcinet katonai attasé házi 

őrizetét
Buenosairest jelentés szerint

Wolff néme! ka omti attasé házi 
őrizetét megszüntették. a lapun 
tengerészeit attasét e-- hvhéltesét 
szín én szabadlábra helvtz'vk.

Az újvidéki házfelügyelők közgyűlése
Az egyesület eredményesen munkálkodik a tanok jólétén

A Házfelügyelők Nemzeti es 
Gazdasági Országos Egyesületé 
ne.k újvidéki csoportja vasárnap 
ar oit.a meg rtimlc- évi közgyű­
lésé : ku<zll Péter elnöklő < jta't. 
A közgyűlésen íz országos köz­
pontot Erdei József elnök és 
Muzits József it kár képviseltek 

A Hisz«-Kcgx elmondása után 
Ktiszli üdvözölte a megjelentek« 
a kózponi kiküldötteket, vala­
min- a szabadkai és szegedi cso­
portok képviselőit, maid a? or­
szága.- titkár intézett beszéde az 
. gybegyül; m ntegy 80 újvidéki 
házfelügyelőhöz. Be jelente tte, hogs 
,i központi vezetőség tovább foly­
tatja a harcot • a házfelügyelők 
tiszteletveméyö esiüleie jogainak 
kivívására é> a közeljövőben, va­
lószínűleg meg májúé elseje előtt 
megjelenik egy kormányrendéit . 
ímels iényvgescu megjavítja a 
iuizfeliievvlok helyzetét \nt< Fe­
renc csoporttitkái ;l csoport mű­
ködéséről számol: be Eszerint az 
egyesületnek 442 tagja van, az el­
múlt évben 02 új tag Csu lakozott. 
Ifi pedig lemondott a • agyágról, 
részben a/én. mer többé nem 
házfelügyelő. Hangoztatta, hogy 
a év »port v ezer0<eg eredménnyel 
megvédi«- ugjai érdekéi A két­
százalékos házmesierpenz kifizet«'- 
so. ügyében 40 esetben jár el a 
rendőrhatóságoknál, illetve a já­
rásbíróságnál, a kulcspénz ügyé­
ben pedig 47 esetben interveniált 
nűjes sikerrel. Jelentése, végén 
hangozta!'.a, hog\ ha jz ország­
ban minrk-tiki oi\ ,m becsülettel 
\ égzi a köt eh-- -ege . mim t ház 
mesterek, nem feli léltii .j jóvo- 
ul. A pvnztárjvlvntvsi Kardos T< . 
tán pénztáros isincrfe'ic. a fel -

ügyelő bizottság jelentese Bar 
túsz Ferenc terjesztett-e elő. A 
közgyűlés a jelentéseket elfogad 
ía é. megadta i vezetőségnek a 
felmenő ányt, majd a jelölő bi 
zo tsae (avaslatára a kővetkező 
tij veze-őségét választotta meg 
elnök Kusrb Peter, jlelnok Kóka! 
Kálmán, ügyvezető elnök Babies 
De nicer, helyettese Dadai László, 
titkár Ante Ferenc, helyettese Lu 
esi Antal, pénztáros Kardos 1st 
ván, helyettese Rémi Mihály, 
jegyző Palágvi István, választmá­
nyi tagok: Mazur János. Kelemen 
Lajos Cvejics fiié Bergmann Ká 
ro!x\ Vászics Gábor, Szerecseu 
Pál. a számvizsgáló bízó’ tság tag­
jai. Bartusz Ferenc, Raics János. 
Fábián Gyula, ellenőrök: Kraken, 
szki Pál, Kiss Györgv, póttagok 
Geber János, Szabó József, Búr 
náth János, Szilasi Aron, Pikante- 
l.vván, Lidloff József, Szabó Já­
nos és Dezső Dániel.

\ választás megejtése íVtiiin az 
országos elnök szólalt fel és ki­
tár t ó munkára szólította fel az 
ú jvidéki házfeliigx «Főket. Ismer- 
tot « mindazokat: az erőfeszítése­
ket, amelyeket a köznonti veze 
•őséé a házfelügyelők s/.ociális 
és gazdasági helyzetének megja- 
\ itása érdekében tett és haimsn 
Ivozta, eredmények csak akkor 
érhetők el, fia minden házfeitigye­
in csatlakozik az egyesülethez.

\ szabadkai é> szegedi kikül­
di itt szólalt fel ezután. Elismerés­
ei szóltak a/ újvidéki csoport 

munkájáról és hangozta iták, se­
hol ilyen jól működő egyesiilett- 
nr-m Liláitak A közgyűlés a Hím 
mts/ elének lésével ér véget

j z.sauJ e.s o Kepezte ki az afgán
I hadsereget. Ezért bec.su ck meg

oly nagyon
. Ez hát a r«-t eh n\ ttja egy ma 
! gyár hóm éd izeries rei őzön Ab- 
1 dúl Wahab az afganisztáni had 
I ügytnintszG r álneve alatt! Ha egy 
: misék rnavy.il honfn 1rsa nem ke J riil Amnmillah udvarába, talán *«v- 
j hasem tudtuk volna meg, milyen 
! magast: emelkedett ebben az 
I exo'iktis. távoli országban egv 
I kalandos magyar honiitársank

111 Kerekesbázy Józset

Magyaro!< Áíganisziánban
A V e vgx mavx ur h adtfogoh jti 

■ I! : nagv ;zere.phrv r a'v.an Ft- 
i!\, Amantillah mellett
Kút a isaim órán ugyani meg 

gy egészen fi heteienül "rde.kes 
n,:': var elei,útra akad*am *'h. an 
xo'ikus körülmények K- 

zete t egy távolba tzaka’dt magvar 
fia’alembet útja a ’•■endégor rag 
•gyík legmagasabb polcáig, hog\ 
íz minden polgári képzete"vt te 
'i'.múl.

Fon ésuninkákhait iigx.nns robb- 
szőr akadtam \hdn, XV.aliabnak, 
Afganisztán vgx ik \ « zero puliókij- 

- amik nevére Meglepő-«lsemre 
több helyen a/i olvastam róla,
Vi.«:1 ttlajdonképpen tnagxar szár*

I urópai rejlik a/ exotikus
nex alóli. Ez az Abdul Wahab, aki 
az utolsó é\ i/ei]ek alá:anisztáin 
pub ikaiá' irányította, váratlanul 
bukkant ö*l Kabulban, a főváros­

ait. It a/ égig éró hegyek között 
tan, fel egyszerre ez a kisér eties 
érfiú, éppen a legérdekesebb for 

I ai’almi időkben. Hogy ki volt? 
F... I rejtélyt sikerül megfej1 e- 
n«-nt.

Gvókereseii megváltozó"' a/ 
tzs ai poliiikai helyzet, amikul az 
első világháború útin a cári 
Oroszország 1917-ben összeomló'- 
\z oroszországi belső zűrzavarok 
es Anglia világháboril- rnásirátivú 
el! g! titsdga miatt u.~ « gyj nsiilj 
megbomkv -AI. am --:búiban \/

aj király I Habtbullah jóformán 
percenként ingadozott elhatározó-
• ii közöli! — ennek a határozat' 
lanságnak e.tedmenye vol az' an 
hogy egy szép napon, mint mond 
tűk, hegy .vada-zat alkalmával sár 
fában hóban ialJlták meg,

Amanullah környezi ében ojvi 
aztan fel Abdul V ah ih is, aktnál 
először mrn udvari titkárról ■ . 
'ohnár.'-ról. utóbb peijn. az afga 
nisztáni udxar egyik főfunkcióna 
nusáról emlékeznek meg az Afgu . 
n is/t :int jó r ul a/.ók. Mohamed 
s/.iiui pa-: .1 Komban: inápolvból 
meneküli voh török tábornok és 
Abdul Wahab voltak a modern'zá- 
ló király legbizalmasabb sanáo- 
adói.

Tál,au mjIi,: nein I ml uk volna 
illeg Abilnl \A ..iiabu.ik tulajdon 
képpeni ni1' el, ha eg v magyar 
hadnagy aki maga is iái Amnn- 
ullali udvarában, le nem leplezi az. 
afganisztáni hadügyminisztert. Sző- 
ról-sz«iru ezt írja:

Amidőn Amanu'lalmak be­
mutattak, egv csinos külsejű, ,il - 
gáti egyenruhába öh űzött lia'a- 
labb embernek mutattak, be. Ez 
tolt Alidul Wahab, aki nem vol 
más, mint Kösz István volt 20. hon­
véd gyalogezredben önkéntes tize 
des, aki még 1915-ben Turkesztan­
bei I. hadifogságból szökö- ál AJ 
gaiiisz- iiilw Alba-! I uniliaiindáu 
hűre, nagy /<'« úeu meg tanú h per

Viip.7i torzsszéki ertßkezlei
ÚjvidékenI ‘

Az a. számú vitézi torzsszék .izom­
ba fon Újvidéken értokezietei iartoti 
Az «ártekezietre Újvidékre érkezett 
vitéz Merev László altábornagy, vi­
sz Horváth József vezérőrnagy, vi­

téz Hóiényi János vezérőrnagy, vitéz 
Horváth Gyula vezérőrnagy, vitéz 
Zákány! Győző vezérőrnagy vitéz 
Pék le Béla vezérőrnagy, vitéz Bar- 
lay János vezérőrnagy, vitéz Magva 
n Andor ezredes, vitéz Roboganx- 
Ede ezredes, vitéz Fóldhazi Pál ez­
redes, vP.n Kovács István ezredas. 
vitéz Dvmv-Gerö Sándor ezredes 
Újvidékről vitéz Kuc.zoray Dezső ez 
redes, dr. vitéz Korám Elemér, in­
téz Mattyasovszky László é,* vitéz 
Árva Dezső volt hivatalos a meg be 

: szélesre.
Az értekezleten kimerítően tái- 

! gyalták a telepítési, birtokvezetési 
I kérdéseket továbbá a törzsszék ke- 
; relébe tartozó vaalmennyt időszer 
j vitézi kérdést Az értekezlet rés,
' vevői szombat este megjelentek / 
j újvidéki Néma-bálon.

ÖngvíiNs <eti a 
lentísier mesa<KoUüd

! Min: uz angol hlrszolgala-' iro 

da jelenti, Charles Bedaux, : Be 
<iau>. rendszer megnlko ója a m 
ami kórházban ijíiuűia- - vés 
korában pénteken, te.br. 18-án este 
meghalt A bevándorlási hivatal

! közlés^ szerint Be.dat« hal alá’
j nagymennyiségű -altatöszer be 
I vevése idézte elő és hátrahag o : 

írásaiból arra tehet következte ni, 
hogy

öngyilkosságot követett el
Egy hivatalra személy közölte 

' heg* fű I mix néhány órával az- 
I után vette t>e az a.ltatotablettáka 
: miután közölték vele, hogy a g- 
j lel ■ Eb bír' ág .adat akar env'
! ni "M • a hűtlenség- valamint a v?
! chx -i kormánnyal ápol kapcso' >
I , .1 :u írn i' ( ' fii
^y^awiiiiíiiiir> ííiíTOIO'-!

AZ Oh/J ALYSORSJ ,TiíK 
HÉTFŐI HUZASA

•Az oszlál)sorsjáték hétfőt hu 
ásári 20- 20.000 pengő nyeri a 

IS.vSM 1 és az 50.699 sz. sorsjegx 
Tízezer pengőt nyert: 18.4 iÓ 
Öl -ötezer peng«1)! nyert 24.576. 

40..’ ’:’ és 71.060.
\cg\ -iiegyczei pengői nyerek 

45.704 és 97.4,4;;.
Két-ké ezer nengői nyertek 

48.453 c' 67.938 
Ezer-ezer pengői nyer elv 65b- 

-’5.130, 27.374 , 39 583, '67.920
59.238, 187 és 98.809.

A ám ok ía. 1 \ e.v.'égeei'1 tele.lus 
o.get nem vállalunk.
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/» délvidéki képviselők vaoaruap ! 
délelőtt ID -12 ora kd/oti ertekezle 
tel tartottak a Közigazgatási palota 
{dispání helyiségeiben dr Deák 
Ia'p főispán elnöklete alatt. Az ér- | 
ti kéziéiért, a Délvidéket érdeklő kér- í 
deivket beszélték meg. Később részi I 
wt.|i ai értekezleten Tásnád' Nngv j 
András a képviselőhöz elnöke is.

Ä s^anynlnálba 

nem (a d? eredetit

Eüv svéd lutißs siftftHi a nap- 
sujaid . más ad Viid*rái «dzveiilik 

4 lertuzD ua«ner<umiuai

Egy svéd bakteriológus a na­
pokba! nyilatkozatot teái közzé 
a lapokban, amely szerint a kü­
lönböző országokban, nemrégiben 
fellepett spanyolnátha nem földi 
eredem hanem más bolygókról 
került ide.

Louis Backman az upsalai svéd 
egyetem bakteriológusa szerint, a 
spanyolod ha kórokozói a napsu 
garait segítségével más bolygók 
jól kerüllek a földre. Megállapít­
ja, hogy a földön seholsem volt 
o'van lárvány, ma a most IV- 
nvegeiő sponyoinátha. Először 3 
középkor második felében jelent­
kezel Európában, amikor azon­
ban csak ideiglenes vendég volt a 
földön.

A fénysugarak segítségével ke­
rüli ide a világűr valamelyik 

planétájáról.
A napfény nyomása ugyanis elég 
erős ahhoz, hogy kórokozókat 
egyik égi'estről a másikra köz 
vett seri Kamerling Ones Nobel 
díja- holland tudós kisütjelei sz'c 
r n elő szervezetekéi le lehel hil 
tent mínusz 273 fok Celsiusra — 
ez a világűr hőmérséklete, — 
anélkül, hogy az organizmusok 
éle' képessége szenvedne. Knut 
l.tindmark svéd asztronörntis meg- 
állapítása szerint epdig földre 
került meteorokban baktériumok 
találhatók. Ezen az alapon ma 
megmagyarázha:ó, hogy a föl­
dön időről-időre új baktériumok, 
ille've járványok lépnek fel ame 
iveknek eredete, másképpen nem 
magyarázható. Ezt az elméletet 
megerősíti C Lípman kaliforniai 
e"vetemi tanár aki azt a .zenzá 
dós felfedezést tette, hogy

9 vüáMirhő! íóldrekertllí me­
teorokban élő bak ériumob 

találhatók,
amelyek a földön ismeretlenek és 
ame’vek életkora többmilbárd év­
re tehető. Backman svéd profesr 
szór szerint ebben nincs semmi 
vaősz-nntlen.

érdekes elmélete szerirr Heháli 
feltehető, hogy fertőző mikroor­
ganizmusok a világűrben utazhat­
ok s így járványok átterjedhet- 
nelt egy k bolygóról a másikra.
" 5f>*»»  -------—

».ELEPLEZTÉK
Albérlő (a háziasszonyátiw): 

Mondja. asszonyom, nem hiányzik »
szemüvege?

Háziasszony: IJe igen! War 
*nrf>m napin mindenütt keresem és 
scho’tem találom!

Albérlő: Mert en éppen most
taldtam meg!

Háziasszony: Ueyan! Hol?
Albérlő: Az iróaszUUfiókom

->aa. A leveleim közt'

Nyílt város-e Róma?
Zürichből jelenti a MTI; Mint a 1

Bund római levelezője, jelen i, a 
rómaiakat nagy mér,éi<ben foglal 
l»oz tat ja az a kérdés, mi lesz a 
>or«a komoly esetben annak a fo 
valómnak, hogyr Roma nyílt városi 
es milyen fejlemények fűződnek 
ehhez, a fogalomhoz a jövőben. 
Lényegeben arról van szó, vájjon 
a hadviselő felek egyike vagy má­
sika vagy pedie mindkét hadvise­
lőié! nvilt városnak tekinti-e Ró­

ma*. Választ erre n kérdésre csak 
maguk az események adha nak, 
mert tudvalevő, hogy Rómának 
in ill várossá nyilvánítása egyolda­
lúan történ1, még pedig először 5 
Badoglio-korntány, majd szeptem- 
her 8-ári a Mussolini-kormány ré­
széről .A szövetségesek nem fo % 
falkoztak a javaslattal, amiből u- 
kabh 3 javaslal eluiasiiására leltet 
köveikeztetm

ö

Nagonla nyolcmillió sz »ari H cigareMä! és több 
vagon pipadaiunyl gyjrí a dobáljjövsJék

_ Ügyeletes szolgálat Újvidéke«
d vuriisi orvosi központi rendelőben 
IÍI44 lehruitr 19—26 lg. Ügyeletes
orvos: Dr. Ivamts István, Hitler 
Adolf u ti aram tel 28—44. Ugye»? 
teri gyógyszertárak Aiargits Szveto- 
rar Deák Ferenc tér' 5. te) 25—8! 
Ilin Dusán, Erzsébet tér 4 szám tel, 
24—45 Mentők és tűzoltók. Andrós- 
sy u 12 szám. telj 43—22

--OUO j j IUkiO *

tú-ország a világ dohanyíogyasz. 
*0 akarna, nak, sorában a negyedik he­

lyen áU. Az első he­
lyet a nagyon is pipát 
Belgium foglalja el, 
ahol fej enjoin- egy 
esztendő alatt minden 
lakosra 8.3 iuló do­
hány elfogyasztása esik 

Holland iában, ahol 
ugyancsak a pipa a 
divat, 3.2 kiló az 4t_ 

inig az USA-ban 3 kiló. 
nálunk pedig ‘J.2 kilo 

Velünk egy Ajrbaji áll Duma, de 
éJagybrilamriia és a Nérnetbivoda 1 um 
catik 1.7 kilogram dohányt fogyaszt 
laJiosonklnt. Olaszország elfogyasztott 
dohányfej adaga évi 60 deka.

Hazánkban a doliányjöt/edek 1833- 
oen 1.8 milliárd cigarettát gyártott, tíz 
év múlva pedig máj' 5.4 milliárdot. 
Igaz, hogy közben megiKi.gyobbodott az 
ország térülőié. A szivarok száma 93 
millióról 1936-ig 13 mi Hóra zuhant le. 
A világgazdasági válságnak olyan mi - 
főszáma ez, amilyent eddig meg nem 
tapasztattak. Ezzel szemben 1940.ben 
már 106 millióra ugrott, fél a szám, a 
kővetkező «*vben pedig leciökkeat 63 
millióra. Ha az 194<i.es kivételes esz­
tendőt nem vesszük számításba, a. szí 
vargyártás a világgazdasági válság es 
a régi területek egy részévek alapul, 
vétele után ->em érte el lobba a tég 
.-z.int.nek tm-g » kétharmadát sem 

A pipa., és «ige vettadohány 71.400 
má sasról 45,400 mázsára csökkeni 

1937-ben,
majd tsrtKü. no" de 1941-ben epper 
rs&k megközelítette 4$’ 1932. évi szín. 
tét. 1938-ban azonban még 50.000 mé­
termázsát seen ért el egészen. Ebből a 
dohányból a nagyobb hányad mindig 
a Mgorettadohanyra, * kevesebb pedig 
a, pipadohányra esett 

Bár az utóbbi evekben * dohányt«-- 
mén nem volt jó, nálunk * gyártás 
meg .-sem örökként lényeges mértáto- 
hen. 1940-bon 1.7.200 hektáron terme!, 
tünk dohányt., de ar. átlagos termés 
alig volt 9 méteren áza» dohánylevél 
hektáronként 1935-ben 15.400 hektár 
/oh; a terület at, átlagos termés pe­
dig 14 mázsa hektáronként A kivitel 
ós, behozatal hazánkban nagyjából ki 
egyenlítette egymást így a belső fo 
gyász Iá:; nagyságát « termői alapjai 
meg tehet állapítani. 1935. és 1910 kö­
zött olyan öv is volt, amikor hOl .640 
mótormázsa dohánylevelet váltott’?.! 
be. De volt olyan Is amikor ennek 
csak a felét A gyártás nagyjából egyen 
lel.es maradt hazánkban 

A század elején, nagyobb tloihányri. 
sok voltunk. Az 1900—1905 esztendők 
átlagában meg Z7 kilogram dohány 
fejadaggal dicsekedhetett aj- akkor 
ugyancsak pipás Magyarország. De az­
óta igen jó dohánytermelő területeket 

a kitoltak el tőinek Trianonban és 
üknek jelentékeny része még ma sem 
rl vissza A fogyasztás apadása min­

ion bizonnyal kapcsolatban van ezzel. 
Másik crk az, hogy az. akkor még na- 
,von divatos pipa nagyobb tömegű 
uohányt nve.H el mwt * ma kedvelt 

c, aratta
íj L93?—1941. évek 4Jla^.h%o *

magyar dohány jövedék minden j
nan 7,766 01)0 cigerattat es 154.000 

szivart gyártott
óe tóbbszáz m. terma/sa p-padóhányt 
használt fel. Éppen ezért teljesen in­
dokolatlan a Közönség egy részénél az,
a beteges tii.iet, hogy a cigaretta ték> 
két az-ivarokat es dohányokat ó:sae
gyűjt’ es nagy mennyiségben tartalé­
kolja. Ellenben elvonják a mat há­
borút időkben oly jóleső tdegesillapi- 
loszert, a cigarettát azoktól, akiknek 
nincs pénzük tartalékok gyűjtésére, 
hanem csak naponta vásárolják meg 
szuk-.égtetüitel- I

A itattsztikusok rrve.eóllapitáss «zc I 
nnt

minden nrg> lélek kozül r.gy 
ember dohányzik.

A dohányosok fele kosz cigarettát vá- | 
sárol másik fele sodorja a cigarettát ‘ 
vagy pedig pipázik Szivart minden; 
száz lélek közül egy fogyaszt. A fér-1 
fiáknak kétharmada a nőknek egy.
harmada dohányzik. Az. arány azon­
ban növekszik azáltal hogy ebben az 
átlagban a csecsemők is banne van­
nak. 4 fejáMag csökkent ugyan a 
század eleje óta. de a dohányzás szó- . 
kása mindjobban elterjedt. A p'pa pá­
dig ro.md ritkábban látható tünemény, 
nek számit es helyette a cigaretta 

szolgáltatta * dohányzók millióinak 
e füstölgéstől várt élvezetet '

tloroszloi hírek. A most meg­
tartott közművelődési előadáson a 
Hiszekegy elhangzása u‘án Horváth 
Erzsébet tanítónő a tuberkulózis el­
lem küzdelemről tartott nívós elő­
adást — Majd Korhammer Terus és 
Korh^mmer Rozália mondottak ver­
set a tüdővész elleni küzdésről. — 
hz elemi iskolások énekkara Horá- 
nyi Tiborné igazgató tanítónő ve­
zénylésére magyar dalokat adott elő 
szép sikerrel. — Utána Horányi Ti­
bor tisztviselő a pénzről tartó t elő­
adást. — A baromfi pestig és a ba­
romfi bénulásról Fetter János gvóyy 
$zerés? tartott felolvasást. — Befe­
jezésül a lótenyésztésről készült kill- 
túrfilmet mutatták be — Most tar­
tották meg azoknak az idősebb egvé 
neknek a vizsgáját, akik nem vé­
gezték el a szerb éra alatt az elemi 
iskola 6 osztályát. A vizsgán meg­
jelent Juhász Imre m. kir. tanfel­
ügyelő, Cziráky Imre megyei nép 
művelési ti'kár, Beéry Iván közs ve­
zető jegyző, Fritz Ferenc plébános 
Király Pál közs. bíró s még többen 
mások. ■— A 38 tanuló sikerrel vizs­
gázott és megkapják a 6 osztá’vról 
szóló bizonyítványt. A vizsga végén 
a tanfelügyelő, majd a népművelő- 
désí titkár tartott buzdító beszédet a 
hallgatókhoz. A Himnusz eléneklése 
után boldogan távozok 38 öreg di­
ák az iskola padjaiból a jól végzett 
munka után
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— Szeged leit a magyarországi 
minoritarend székhelye. A minőn« 
larend Rómában székelő generáli­
sának elnökletével a rendi nagy­
tanács a magyar minoritarend tar­
tományi főnökévé P Bulynovszky 
Aurélt választón a meg. Az új vá­
lasz ás folytán a magyarországi 
rend székhelye Sz "t-dre kerít1'.

— Ké'százházas fa*u égett le Ve. 
nezuelában. Stockholmból jelentik' 
A venezuelai Taujillő-államban fek­
vő Santa Izabella községet Caracas- 
ból érkező jelen'esek szerint hatal­
mas tűzvész néhány era alatt tel le­
sen elpusztította. A község mintegy 
kétszáz háza porig leégett. A tűz- 
okozta anyagi kár igen nagy, m.rt 
Santa Izabella lakosai majdnem min­
denüket elvesztették. Emberélet nem 
esett áldozatul a tűzvésznek

— Felébredt a 'eíszhaloü és iz­
galmában meghalt. Isztanbuíba^ 
nem mindennapi tetszhaláleset 
fordult; elő a napokban. Egy 73 
éves halót nak hitt asszony fel­
riad' a mosebart, miközben a te­
metési szertartást taro’lák A 
gyászoló közönség rémülten tne-i 
nekü’t el az imaházból, az a-szonV 
pedig hazaiért o t/honába, ahol aj 
kiállót" izgalmak következtébe rí 
néhány óra múlva valóban meg­
hal:.

— H:rck Rársrúldvarról. Fmvei- 
mozteli az elöljáróság a lakosságot, 
hogy bármilyen a közellá*ássál vagvj 
beszolgáltatással kapcsolatos ügyben 
a kérvényüket ne terjesszék közvet­
lenül a kormánybiztoshoz, vagy a 
közellátási felügyelő? énekhez, mert 
az elöljáróság megkerülésével beter- 
jesz'ett kérvényeket ném veszik fi-, 
,nyelembe. — Fe'hívja az elöháró-1 
sng a gazdikat, hogy a beszól váltad 
tásra bejelentett term én vükről é* 
termékükről főleg a felajánlott ku-| 
koncáról a kereskedővel megkö ott 
köti évé” el azonnal jelentkezzenek 1 
’-özellátási irodában az eladást, iga- 
zo’ni, mert aki ezt elmulasztja azt1 
gú’vosan megbírságoliák — Mind- 
íso’z a gai-iák akik hízott sertés be-, 
«o’vá’ta ására aíánlkoztsk a bér. 

'/•’T'r’ási szerződést haladéktalanul: 
mutassák he ugyancsak a közelié'á-' 
si irodában — A baromfitenvészté-.

OKOS APA
Menyasszony: Apukám, ha férjhez, 

megyek, elvihelem a zongorát is?
Apa. Hogyne, c k el ne áruld a 

’vőlegényednek *Jt eskü«»* elóttt

M hat. na nos tanfolyam a Gazdakör 
helyiségében hétfőn megkezdődül,‘ 
Jelentkezni még m'ndig lehet Ta^ 
kács Péter gazdaköri elnöknél — \ 
eazydák lucerna vetőmagot mév tgé- 
-velhe nek í.féterm'5',sá'a 84 nen0-í 
im a fuvarköltség Az i«énvl ’S- ket 
a ’ebátási irodában kel! beiden e- 
r.i. Mindazok a háztulajdonosok,' 
akiknek lakójuk van vnev akiknek 
három vs >v ennél több szobás laká­
suk van házbér vallomásukat s fl. 
"Hn szobában haladéktalanul ad­
ják be — A’ ik általános kér?»a t 
v-ay jövedelmi vavvonadót fizetne': 
adóvaHomásaikat e hó végéig adiátc 
be az adóosz'álvon különben 20 szá^ 
ze’ékns bírságot fizetnek — A te- 
héntu's'donos gazdák kö'ele ek » 
fedozt-atési dtjat H községi nénztár* 
ha előre he fi ni s a kapott nvu".
Iát a bi!,"'tc'4'lónál a csordásnak 11* 
tetve a bikák gondozójának fölmu­
tatni
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— Hírek KúJaról: Blantz Ferenc 
kftzsésy képviselőtestületi tag és ne­
je Schmidtutz Ka‘alin most ünne­
pelték házassága1: 25. évfordulóját 
amely álkalommal az egyházi szét­
tartás után az összes jelenlevőknek ! 
ezüst büzakaiiszokat osztogattak. Az j 
ünnepeiteket a Cecília egyházi ének- j 
kar, valamint a Kaiot és a Kalász | 
egyesületek küldöttségei is felkeres- ; 
ték jókívánságaikkal a számos is- > 
merősön kívül. Ugyanekkor iinne- j 
pelte Blant.3 Pál és neje Horváth 
Margit is ezüs'lakodalmát Minap 
ünnepelte házasságának 25-ik évfor­
dulóiét Gazda Ferenc járásbirósági 
irodaigazgató és pc l Fejes Marii ' 
ír. Az ünnepeiteket számos jóisme- 
rőstik ej. kiterjedt baráti körük ke- | 
teste fel jókívánságaikkal. — A fö- 
szolgabiroság mint I fokú iparható­
ság nyomat« kosán felhívja az érde­
kellek figyelmét, hoav az. iparügyi 
rendeleteket s íi gor uan tartsák be 
Különösen '.-ok esetben előfordul 
hogv az iparűzést mái a kérelem 
beadásakor megkezdik uoha nem 
tudhíi'iák. kapnak-e engedélyt vagy 
sem. Többen jegosi". vány nélkül fog­
lalkoznak -parral és kereskedelem­
mel. mások tevékenységüket olyan 
cikkekre is kiterjesztik amelyeket 
előállít aniok vagy ánisitaniok jogo­
sítván vük érteimében nem szabad 
A jövőben fokozott ellenőrzést ve­
zetnek be én minden szabálytalan- j 
sáeot példásan megbüntetnek. Min­
dennemű iparügyben szükséges fel- 
világosi'ast az ipartestületben a hi­
vatalos órák alatt Kovács Imre ad 
Egvben értesítik az érdekelteket 
hogv a borbély e: fodrászipari új 
árakat Kuláp i; élet beléptették. A 
községben a II-tói az V csojaoriig ta­
lálhatói. párosok. — Akik 1938 óta 
Románia területéről Magyarország­
ra menekültek, február hó 25-én 
reggel 8 órákéi jelentkezzenek a fő­
szolgabírói hivatal 10. számú irodá­
iéban minden náluk lévő okmány- ‘ 
nyal

— Vadászkutyát találtak Újvidé­
ken. Újvidéken kávébarna szinti tar­
ka foltos vadászkutyát találtak. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti Móra Fe­
renc utca 44 szám alatt.

— Az el>n világháború eltűntje 
v’sszafért. Eírvedül álló esetét je­
len az egyik svájci lap Troppnti-' 
bál. Egy eltűnt és halottnak vélt 1 
o<z rák katona, aki az első világ­
háború ideiért teljesített szolgála-1 
tok év után vissza ért otthoná­
ba Harnrnc évvel ezelőtt a felesé­
re értesül arról, hogy férje Lvm- 
bereben s°b?sü'ten orosz fogságba 
eseti. A zó a nrnt halottá tartól- j 
fák nvilván. mivel semmi jelt nem 
adott magáról

*— Pét erre vei hírek. A közellátási 
hivatal tudatja a termelőkkel, hogy 
cukorrépából az idén 10 százalékkal 
naevobb területet kell beültetni mint 
a múlt évben Február 20-ig — meg 
kell kötni a szerződést — a tavalyi 
mód szerint, ha cukorgyárral szerző­
dött akkor azzal, ha szeszgyárral ak­
kor az idén iz azzal kell szerződnie
— Azok a munkavállalók, akik vi­
dékre szerződtek mezei munkára — 
fé’árú ieeven való utazásra jogosul­
tak a vasutakon A kedvezményt 
kérni kell. - Egy dunagárdnnyi asz- 
rronv Péterréván elvesztette a cu- 
korieevett. Kéri a megtalálót adja 
be a községházához, ahonnan hivata­
losan elküldik neki Dunagárdonvba. í
— Füstös An'al főjegyző hazaiért a 
szegedi klinikáról de még legalább 
né<rv hétig nem foglalhatja el hiva­
talát. — Akik beszolgáltatást köte­
lezettségüknek 100 százalékban ele­
get tettek illetve az előirt mennyi­
ségen felül is beszolgáltattak — 100 
búzaeevségként 13 30 pengő prémi­
umra tarthatnak igényt. — A leven­
ték vezető főtisztje — a gyengébb 
testalkat ti leventék között 200 vita 
min csomagot osztott ki
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Egy hét az orvos- és gyógyszerész- 
tudomány múltjából

FEBRUÁR 19. Születeti Hoflmann Frigyes., nemei orvos. Sok a Hala
ajánlott Szer még ma is használatban van. — 1917. Meghalt Csurgói Kétl.v 
Károly báró. egyetemi tanár, az Orvos Szövetség megalapítója (1897), a Ma­
gyar Tud. Akadémia tagja. Ö foglalkozott hazánkban először a villamos-
gy óg > keze lessel.

FEBRUAR 10. — 1801. Született Rokitansky Karoly Ivarn. a ncmvl pato­
lógiai -anatómiai iskola megalapítója.

FEBRUÁR Ül. — 1554. Meghalt Book Jeromos német orvos es botani­
kus. ki a botanika „tisztelt atyái" közé tartozott és egyike Németország első 
botanikusainak. — 1804. Született Froriep Robert, német orvos tanár. Külö­
nösen anatómiai es sebészeti rézmetszetei ismertek:

FEBRUÁR 22. -— 1721. Született Ruysch Frigyes, németelföldi anató­
mus. Különösen a nyirok edények tanát tökéletesítette.

FEBRUÁR 23. 1603. Meghalt Cesalpino András (latinosán (SwsaJpinosJ 
olasz filozófus, botanikus és flziologus.

FEBRUÁR 24. — 1588. Meghalt VVier János nemet orvos, ki korán be­
utazta , Német- és Franciaországot és 1545-ben Clevében telepedett le. hol 
mint a berreg orvosa működött, ö volt az első. kinek a boszorkán^üldözést, 
legalább is egyidöre sikerült megszüntetnie. — 1697. Született Albinus Ber- 
nat. német boiirtanár. Méltán tekinthető kora egyik legkitűnőbb búvárának 
a leíró bonelan körében. — 1908. Meghalt Esmaraeh Frigyes, német sebész­
ten ár. kinek ..Rögtöni segély baleseteknél“ r. munkáját magyarra is lefordí­
tották. '

FFBRUAR 35. — 1880. Meghalt Blum bárdi Kristóf német csoda doktor 
ki előbb mint lelkész működött. Midőn egy démontól megszállott beteget 
kezének puszta érintésével és papi igeivel sikerült meggyógyítania, letette 
lelkész! hivatalát és megvásárolta az általa világhírűvé lett. hilli (Göppingen 
mellett) kénesfürdőt iy mini lelkipásztor és esodadoktor egész. tKvIáláig mű­
ködött, __0 __ §
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— Hírek Ujverbásziól. Akik Romá­
iéiból 1938 évi január hó 1 óta mene­

kültek Magyarország területére és a 
határt útlevéllel, illetve hazatérési 
igazolvánnyal vagy úti okmány nélkül 

1 pt 'k át. jelentkezzenek február 24-ig 
I járási főszolgabírói hivatalban. Jel­
entkezni tartoznak a menekülteken 

kívül a katonaszökevények is. — A 
Lego házcsoport jvarancsnoki t anfölya- 
mot. melyet, a község három különbö­
ző helyén fekvő népiskolában tartót - 
lak február 16-fin befejezték. A tan­
folyamoknak 126 hallgatója volt. Elő­
adók voltaic: Jakobovits Jenő. Klein 
Richárd és Zalányi Gábor állatni ta­
nítók. Krámer Márton lüzoltóiőpa- 
rancsnok. Riedliager Gyula községi 
adóügyi jegyző. légó parancsnok, dr. 
Rührig Frigyes községi orvos, vala­
mint dr. Wallrabenstein Ferenc és dr. 
Werner János orvosok. Minden ke- 
rékpárscg'édmotort haladéktalanul be 
kel! mutatni a községháza 4-es szánva 
szoba jóiban. — Aki pénzt vesztett el. 
jelentkezzen a községháza 4-es számú 
szobájában. — Miután a Mezőgazda­
sági Bank rí ügyvezető igazgatója. 
Géh' György, betegsége folytán az in­
tézet ügyeit vezetni nem tudja az 
igazgatóság egyhangúlag meghívta 
Gott] Péter nyug postaföetieuirt az 
intézet vezetésére. — A Kormányzó 
Ur ölömé Itósága az Óvei b szón hősi ! 
halált halt Kulifai József csendőrnek j 
önfeláldozó és bátor magatartásáért a ■ 
Magyar Ezüst Érdemérmét a hadiszal- j 
'agon adományozta. — U ive. húsz. köz­
ség 10.000 pengő névértékű buzaköt- 
vényt jegyzett.

— Harmadik évfolyamában jelen1 
meg a gyáripari érdekképviseletek 
közreműködőjével di Pártos Szilárd 
hatalmas munkája a „Magyar Gyár­
ipar Évkönyve é-s Címtára“. A Cím­
tár pontos kimutatást ad nemcsak az 
összes magyarországi gyáripari vál­
lalatokról és azok gyártmányairól, 
de külön fejezetben felsorolja a ma­
gyar gyáripari termelés gyártmány- 
jegyzékét is és így egyedülálló a ma- > 
ga nemében. Foglalkozik a Címtár 
ezenkívül a magyar gyáripar idő­
szerű kérdéseivel és pontos kimuta- . 
fást közöl a gyáripari árak új ren-. 
dezéséről. Végül felsorolja a címtár j 
a külföldi gyárak magyarországi ve­
zérképviseleteinek pontos adatait 
is. A majdnem 1200 oldalas mű úgy-1 
szólván nélkülözhetetlen segédesz­
köze minden vállalatnak és megren­
delhető a ..Címtár kiadóhivatalánál. 
Budapest V Akadémia u 1.“ i

— Palán kai halottja is van a* adai 
csónakszerencsétlenségnek. Mint je­
lentettük február 13-án borzalmas 
tömegszerencsét 1 enség történt Adó­
nál a Tiszán. A bánáti oldalról a 
bácskai part felé haladó csónak fel­
borult és kilenc utasa a vízbe ful­
ladt. Az áldozatok személyazonossá­
gát eddig nem lehetett megállapíta­
ni, csupán néhány áldozat neve is­
meretes. Igv életét vesztette a sze­
rencsétlenség alkalmával Lalósevics 
Olga 60 éves palánkat nyugalma­
zott tanítónő aki bánáti rokonait lá­
togatta meg. Lalósevics Olgát a mo­
hok görögkeleti temetőben helyezték 
örök nyugalomra.

— Eltűnt egy újvidéki gimnazista.
Varga László 14 éves fiú, az újvidé­
ki gimnázium III. osztályának tanu­
lója február 5-én reggel elhagyta 
szülei lakását azzal, hogy iskolába 
megy és azóta nem tért vissza. Tá­
vozásakor kockás sport öltönyt, pi­
ros pullovert, barna félcipőt, sötét­
kék télikabátot, kockás sáli és diák- 
sapkát viselt Ha valaki tud hollété­
ről. jelentse a legközelebbi rendőr­
ségen vagy csend őrségen. A nyom­
ravezető jutalomban részesül.

— Dr. Novics Tivadar operatőr
szülész, nőgyógyász, szakorvos újból 
rendel délelőtt 9—12-ig és délután 
3—5-ig. Jókai Mór u. 33

— Árpa helyett paprika. A Reg­
geli Újság február 15-i számában A 
beszolgáltatási kötelezettség új ér­
tékmegállapítása“ című cikkbe saj­
tóhiba csúszott be. A cikk szerint 
1943 december 18-a után beszolgál- 
' atott elsőrendű őröit árpát 1500 a 
másodrendű őrölt árpát 1100 hi’tza- 
vgységgel számítják be. A közlés té­
ves, mert a közölt búzacgységek nem 
a ipára hanem paprikára vonatkoz­
nak.

— Hatévi fegyházra ítélték a férj- 
gyiTkos Gsizmár Antalnál. A zom bo­
ri törvényszék Dr. Winter-Kócs hár­
mastanácsa most tárgyalta Csizmár 
Aotalné f ér jgy ilkosságának ügyét 
Csizmámé mint ismeretes szóváltás 
közben fejszével agyonütötte férjét. 
A bizonyítási eljárás alapján a tör­
vényszék Csizmár Antalnét hatévi 
fegyházbüntetésre ítélte Az ítélet 
ellen a vád és a védelem is felleb­
bezett.

Közellátási
értesítő

KENYÉRVALTOJEGVEfe
BEVÁLTÁSA

A Közellátási Hivatal értesíti a 
kereskedőket és a pékeket, hogy 
a kenyérváliójegvre visszavonásig 
kenyeret szolgákatha’nak ki

LONDON LAKOSSÁGA
AZ ÓVÓHELYEKEN
Amszterdamból jelenti s Német 

T. I.: A brit hírszolgálat jelen ése 
szerint a szombat reggeli német 
légitámadás ófa az angol főváros 

i lakossága ismét öz.önlik a föld 
alatti vasúi állomásai felé, \z an­
gol hírszolgálat közlése szerint 

I összesen (»8.00(1 embert befogadó, 8 
nagy légédelmi óvóhelyet építet­
tek Londonban.

— Hírek Ohecsáröl. Rnvsbotirog var­
megye kisgyülése az óbecsei képviselő- 
testület következő végbitározataá 
hagyta jóvá., a községi képviselőiét, 
füleli tagok tisztelet dijának megállapí­
tása: a villany teleppel szemben feen- 
álló községi tartozás rendezése, az új 
vágóhíd építésére vonatkozó Aöljáró- 
sági elöterjcaztcs: a községi kertészet 
további kezelésére vonatkozó üzem- 
tervezet ; vigalmi-adó szabályrendelet. 
A véghatározatokat 17-én közszemlére 
kitették a főjegyzői irodáiban. Mind­
ezek ellen a kifüggesztéstől számítaná 
ó 15 napon belül akár élőszóval, ate-z 
írásban felülvizsgálati kérelem tehető, 
jogorvoslat végett, a községi elöljáró­
ságnál. — Akár a közellátási íelügye. 
lóscgtiez, akar a közellátási kormány- 
biztossághoz ad be valaki kérvényt, ezt 
a legcélszerűbb a községi elöljáró g 
utján lennie, mivel véleményezés vé­
sett úgy is ide kerül mindenki kér­
vénye s ha azt postán, közvetlenül 
küldi el. csak késlelteti az elintézést.
— Az úgynevezett Medenya.csa terüle- 
tvröl elköltözött telepesek ingóságait 
senki el nem adhatja, mivel ezeket 
csak megőrzésre, de nem birtoktól r- 
•'dták át a polgári sezmvlyckmek. — 
Szigorú büntetés terhe mellett felhív­
ják mindazokat a menekülteket, aktit 
idegen megszállás alatt lévő területről 
akár útlevéllel, akár hazatérési ignzoí- 
vánnyal. akar minden engedély né:, 
kül .jöttek Óbecsére, hogy február 
23-án vagy 24-én okvetlenül jelent­
kezeznek a főszolgabírói hivatalban.
— Mindazok az 1896 és 1.923 között 
született és a m. sir. 140-es ujvefbá- 
szí bevonulási központ állományába 
tartozó hadkötelesek, akik katona! :ga- 
■oló lapjukat beadták a községházád, 
•írnek átvételére 21-étöl kezdődően fe’. 
ictlenül jelentkezzenek a 81-es számú 
népmozgalmi irodában. - Azok a női 
murkan’állalók. akik háztartásokba 
szívesen helyezkednének el. jelentkez­
zenek a községháza 27-es számú izo. 
bójáiban.

— Egy újverhászi család kérése t 
tiszamenti lakossághoz» A február 
13-án A dánul történt oánakszeren- 
c só ti enség alkalmával a Tiszába ful­
ladt Krivokutyin Rajkó 51 éves li- 
liomosi földműves. Az elhunyt ró- _ 
vidrenyírott szőke baj liszt, viselt.. fé- 
likabátot és bakancsot A család ké­
ri. hogy aki a holttestet. megtalálja 
eltemetése előtt értesítse távira'bat 
az elhunyj .sógorát Suvakov Dánifi t 
Ujverbász. Deák Femnc-utca 26 v 
A nyomravezetőt megjutalmazzák.

—..........»»»»»»»noo»««««««-— ■ ——

MFNF.Ktll.ER
Papucs Flórián: A* Istfinírt, bfrtfl* 

úr, lartozt-uvsoui le!
Rendőr: .Miéri?
Papucs: MvgiitölUni a, ívh's^vcmfI.
Rendőr: Meghalt?
Papucs: A dehogy, Oh roh m n14- 

. 'Kim a sarkon!
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Kihinti eredmények 

•7 ii|videbI ledet Ipáivá 
atltMUkal versenyen
I hflinoksaqin Borne/ Sander 

nyerte

, "C. It) i)U, 111.■ „, ,ti)i
Hort h> Istvái Spc 

Februút to-án
f ^vGPtf Otthon tortiiucsurno-ká b» n 
«ende?* neg t»44 Am újvidéki fedett.

><ÍZ

|)V»ft<:tikot bajnokságot, «.melyen sz< 
'zatn'i induló veti reszt. Reszt ott 
vr, ujvidrkj Keleti Kereskedvlm: Föc 
<Pla. az állami magyar gimnázium a 
tanítók) pzö Ink’-zet a O.t/xla-ag. Tap- 
intézel. -íz újvidéki Levente Egyesúle' 

a A - gedi E A.C Délvidéki v;,<7.ony-- 
latban kitűnő eiedményeket intek el 
- versenyzők. Egyénileg Börí* -■ Sán­
dor LE állta meg legjobban helyéi ■- 
'em kivesebb. mint 4 s/.imb.it, _ 
;ötl ->• ezzel megnyerte Ujvidúf 1944 
rvi fedett atlétikai bajnokságát Fel- 
.ijn- st keltett Pwozssn -fez.«" tehet- 
i.yes versenyző, áld helyből mag.---:-, 

ugrásban a 135 centimétert csuk - íj- 
é«9 miau »™ ugorhatüt -u <\ szép­

számú nézősereg tanúság amellett 
hogy Újvidék közönségé ’ -.g\ c-deklő- 
dést mutat az ítlctika iránt

Részlete" ered mén vek:
Helyből távolugrás: 1 Borom Sen­

ior (LE 380 cm, •!. Ruhm.inn Pál; LE) 
-167 cm 3 Varga l-.ius <( -1 <c,,- 
Tanintézett 264 cm.

Helyből magasugrás: !. Povsrzstt-n tö­
md- (Gimnázium) 130 cm. 2 Hoszpo- 
dárfrki Ferenc (LK) 125 cm. 3 Zitla 
Viktor (Gimnázium) 123 cm.

Helyből hármasugrás: 1. Bövócz Sán­
dor (LE) 818 cm., 2. Kolvszár Gyula 
(Gimnázium) 81.7 cm., *3. Lippax An­
tal (Keleti Kereskedelmi Főiskola) 811 
rm.

Magylabdadobás: i. Böröc. Sándor 
LE) 16.77 m, 2. Mihalik István (LE) 

15.50 in. 3. Kalmár Sándor (Gazdasági 
Tanintézet) 14.25 m

Függés?kedis (ha: métei magas). 1. 
Bbröcz Sándor (IJE) 7.9 mp, 2. Milicz 
Sebő (LE) lo.l mp, 3. Miarossv .Sándor 
'Gimnázium) li>.2 mp.

A vcrsc'y «'égezlévei KTmánobe.y 
Zoltán testnevelési tanár, aki egyíb- 
• -.Rt a kitünően sikerült versenyt, rec- 
irzte, keresetűin szavaikkal üdvözölte

ri'szh"evőket -> .. győzteseknek en> 
Lkvirmeket. nyújtott, at.

A> egyesületi versenyben: 1. U j vi­
de ld LE 20 ponttal, 2. Magyar gimná­
zium 8 ponttal. 3. Gazdasági Taninté­
zet 2 ponttal

A kitünően sikerült t'edettpályaver- 
"ny bevezetője volt az. idei évad atlé­

tikai versenyeinek és nagy hírverésül 
szolgán ennek a szép sportágnak.

A Nagyváradi AC csapata vasár­
nap délelőtt a fárasztó utazás után 
"isszaérkezett Zágrábból Budapestre. 
A csapat, még vasárnap továbbuta­
zóit Nagyváradra és kiadós pihenés­
sel készül az Újvidéki AC elleni 
mérkőzésre

A párbajtőr csapat bajnokságul a
BEAC csapata nyerte dr. Berzsenyi 
dr. Bay. Rerrich, Rittvay. Nedeczky, 
Kovács összeállításban. 2 MAC. 3 
HTVK, 4. BBTE.

A birkózó csapat bajnokságén va­
sárnap négy mérkőzést bonyolítot­
tuk le a következő eredménnyé-' 
WMTK—MÁV Előre 4:3. Kolozsvári 
viTE—Kecskeméti TE 4:3. Debrece­
ni VSC—ETO 6:1, Budapesti VSC— 
Ceglédi MOVE 5:2.

A Berlin—Budapest ökölvívó mer 
kőzés 8:8 arányban végződött. A ma- 
varok közül Erdei Sumega. Marton 

cs Torma II. győztek. Sovlyánszki 
'"•bda. Tamás és Dévay veresége; 
szenvedtek.

A KISUK kerületi tornászhajnuk 
sueol az idén Újvidéken az újvidéki 
m -V:,! gimnázium vitéz Horthy 
Nm,, sportköre rendezi meg.

Ä/ Újvidéki IC első közgyűlése 
az uj sporttelepen

Ismét dr. Wagner Károlyt választottak az egyesület elnökévé
Vasai nap deleimi -tmnu meg ren­

des évi közg.v illései az Újvidéki AC 
dr Wagr.ci K;i r< :\ elnöklete alatt. A 
Hiszek« gc In dása után az eh öl 
üdvözölte - nit .ji len1 - .- --run):1

eg.vc.su lel ktizgyu- 
■I cartel I. sporttelep 
halta mo", E/.utái

fejezte k- húg) a,. 
(s.u| a> újonnan I 

uj klubházáösn lart 
közgyííl.-s elő u .

(■ vi munkáról -zoló 
■iilyozta, hog;- az el 
-■ vezetőség legfőbb 
nyúlt hogy a pálya

uw-iett-' I- ..-Ivnuii 
idc-nt -er Hany- 

mult közgyűlés óta | 
lorekx cső odairá- : 
építésit. befejezze.

Amikor iabdai'ugócsapal. : Nemzeti ' 
Ba.jnoK.sng vl.-ö osztályába, vagyis a> 
in'.; ay vezető csapatai közi került 
lelt"1 Ic-ui) -/ukst-yo. <i|i .. kor köve­
telményeinek megfelelő sporttelep lé. j 
tesít 'st.

Az Országos ISpoitközpont megvrto 
támogatájának köszönhető, hogy a 

pálya nagyrészt elkészült.
Hatra \ an meg az átlóiikui és kcsar- 
i.ibdapiUya kiépítése, «mit az idén 
lelt- nemi! megvalósít a vezetőség és 
.' lelátó befedése, amit a háborús 
acyaghümy akadályozott meg eddig. 
Remény van arra, hogy ezt a mun­
ka1 is sikerül mielőbb befejezni, mert 

az OSK az an.vagkiutalásisál az 
Ejvidéki A4) sporttelepét a társa­
dalmi egyesületek között az első 

helyen terjesztette fel. 
Amennyiben lehetősét: van a ••üksé-1 

es »ryag buszt- z ,úve mielőbb be- 
fedík a lek, tót,', de legkésőbb köz vet le. 
nül H háború befejezése után Beié­
it .'tette az elnök, hogy az újvidéki 
viJla-mosmií kisnj.ítftád eljárást 'ndL 
tott H, honvúdelm: m; ■•-. • • I tmuá! nz 
i'dzőpzlya kisajétitósáva a Iv'i -ls1 ;czun_ 
bírt jogerősen eiutosímna-k Ebben a 
tekintetben az egyesülői sokai kö­
szönhet Schmidt József ku-ni'mytanó 
csosnak, ezért, azt indít 'áviyoxta 
a közg; ülés s avav on meg 
könyvi kössön- ’- Sx1’■1 an!’ -iuz.-x;; . 
mányfőtanácsosinak, továbbá mindazok 
nak, akik a sporttelep felópitósét ele» 
mozdí'-o!'. k: :,rv dr ve- l -V /; Re 
livides Rom:', 'a;'!-: :- 1; ■ ac. im - -
és Testnevetér Vezetőjének, dr. M'- i 
sá.ngyi Ottónak az OSK lg 
lak, dr. Arató Gézán - OSK he- i 
,-ettes iga/.gahjjá.na'k. Guim:- - K. ‘.m-'tu | 
őm.órnök mtiszakr imváesosnuk, .4 I

, 5 tegyzóko: ;y -1 k<-sy.rntetei j 
■ • yhwikúlag ?) 1 r .:s.. vu7*a 

A továbbiakban a. elnök, közöné i
,-,-ey az elnökség a< eim-uV v f»l>.-- 
,z,minden hétftr en-'-aercsi,- ne--
--tóttá ülésót A választmányi Ital ; 
ben hivtálk osv zs ,a > -atr-krítv,n
has?r máily ttigjai elkesei öi re i 

öd-ek. A vabeattinór.'.v atótv megva-
iv-ZVOtt, Vpltccr h,-ci -t1 .1 C/XX'/ui ,

, mérnöknek a v - i;-t-Li-zoku.'o ! 
-a SH-n.K-vch rxSKz.es miU'lkál- -1,77 -th
rmuduti meg 
nei'i ezeknek 
VH elkészül). 
- t/e.nkey

í>cív/a.H lelet -i..
, - tsz in1 - -v log

V.--ÜI mc-genv 
Imre as egyesülni

z

- it. A u -cnlevu-k tapsi kuz.be oeje- 
ient: i.n hog> Luc’anovics Hugót «Td<í-[^
ii cs munkáss.tga elismeréséül az

- i.,.xe>..'- int plakettjével tüntettek
\ 1 ■■. • - i tgy; ezeto el nők pe- 

II», megkapu a, l. osztályú sportén 
mp: m 11 vei az OSK a megszállás

•ii azóta Ititejlett telkes . portte- 
kl : 1 almazta. Bejelentette

.uváblrL a,-,.-, a>. i letékes miniiztéri-
- im iu> a hagyta az egyesület alapsza­
bályait. A vezetőség az Újvidéki VAK 
vezető.: -gével. uj pályabérleti szerző- 
léd kötött, timely 1945 junius 30-án 
jói' le. Ezután a munka statisztikai 
adatait ismertette. A titkárság — az. 
egyes szakosztályok levelezésén kívül

- 218 levelet írt,
a lagiik száma 256, az igazolt lab­
darugók száma a kölyök játékosok­

kal együtt 83.
smerietie az. egyesület különböző lab­

dái üget -'patai.',rk eredményeit é'S kü- 
'öaös elemi1 '-'el szólt a kölyökcsa- 
patró’ amely Platz Ede kezdemé.nye- 

-i re ’.: - :: inv v -ciömerkóz "se-.
kér. a ke/'-'.-cg -vtszése mellet' mu­
latt:: be tudásút. A szakosztáioykrói j 
nzótva kijelentette. hogy az atlétikai 
szako-v-óly megfelelő pú-lya hiányá­
ban nem foitett. ki kielégítő műkő- 
ci-'c, (]<• H" '.tiycsület atlétái más egye- 

-;v n . V- < - " ‘io s7 n er rbru nyekel I
•'■rtb el.

1 .liel Ht|i Ó-. /öl) i* Ui'll ,-lieCU
i-.tlé'ik ti el'-) v -/'[>'■-1--

h' '

■ X u.vo 
pénztáros 
' nertu u

v m.tiooo

e' n n

Don: Städter Luczlo fo-I 
vt.t dr. Bodroghy László -y. ) 
rizlár.iv'lt nté-st.. Ebből ki- ( 

/. egyesületnek az elmúlt, j 
in h(M pengő ÓC'"1-' ic vo '
II» 651 pengő a mérkózi sek 

hcvéteic
Id - I r ■ ÍS '

.n-'rkir-vcrer.dezéM'-ve: inro 
A -,:i . pályar rent " ’.ell. nier- 

3<i 174 pengni, a ."ideki nv-'r- 
:Ii’.t ■otat.ut utazásokra 
.-ÖLtuUek. Ismertette ív 

külön p 'írdárje'.en- 
■;n 365 170 pe-lgős bev
dolgozott. amelynél:

az <). S K,

l tvi«. . ..luir.. Peleiax aienredui- 
Sziló y Jánoe igazgató, özvegy ^kiimidi 
Rt szőné R.'-uc’ Kornél. elnök dr. 
Wtignci Káról.'' e x vezető' elníBt Cer- 
•é>z An- ik elnökök Hauswtrlh 

Gyö) y\. Lendie Rtv.só. ti') Mart 
Róbert Ön-' Pét1 Pa.-tft Fmö. Szőke 
KtnctL Szíts, extskky -lix ">/ .'s Torhc-
jotvéi-- >1.-. - ni • Antic ■
.írok di'. Bodio .t' t- V- rai.'-m 

(Lerch) Jenő, iegyzti Gőgös .Virori és 
Thun» lános. föpcn/téir-o Donstad- 
ter László, pién ti fosok: Bellák Má­
tyás, Budák Lajos Hasek Ignác és 
Piiskó Ferenc, ha.'.nagv Demeter Isb- 
van. sezvt.m eh- Csortxn »fanos, üg>őszek 
dr. Schultósz Fércre, dr. Wagner Pe­
er. Widerkomm l inos- vs dr. Zolles 

József, orvosok: dr. Halasz László, dr. 
I Knippl György, dr. ivlihályffy Ferenc 
' és dr. Schümacher József, a számvizs- 

:álóbb:ottsóg elnöke Fischer Pál. tag­
lal Radoszávlyex ic- Lajos. Horváth 
Antal, póttagok Diener Gyula és Tu- 
rocz Gyula, ellenőrök Koch Árpád és 
Horváth Károly, választmányi tagok: 
Balassy Mihály, Ben ez Alfréd, Butter 
Ferenc, Csák.v Eottán. Dobbi. Kálmán 
Döme Ottó. Farkas György, Fewsnczx 
Ferenc. Gyarmat hy I.aios, Hét erét- 
Henrik. Horváth József, Horváth S'-m. 
dór. Hrabovszky Ama1. Klampfer Im­
re. Kleiner Alfréd. Kr >.-z Gyula, Lu- 
czák Lász.'ó. Moldoványi Itttx-Ai),- Ne­
mes Károly, Noszák István, Oviik .Ká­
roly, dr. Ott Mátyás, Ottovay Károly, 

■ Pacsu Gergely. Papp József, Prkztaj 
i László. Röszver Kort!-1. Somogyi Sán- 
' dór, Vlaovics Keresztény, .Wahl La- 
» ios, Ralutcm Károly. Berecz Gyula. 

Csordát Mihály, Füstös ÍUés Lebe1 
Tibor Mihályka Ottó,. Órendy And­
rás', Platz. Ede. Richte; Gyula. Ruh- 
marn Mihály. Sskicv Ferenc Wel- 

j kér lózsef. Vékás Gyula és Belano» 
vies Emil.

I Az újonnan lacgvaiaaziotr. w.zetoe 
aég nevében dr. Wagner Károly elnök 

I köszönte meg b:za'm«t. Hangsú- 
'vozta a vv-zeL'isá).; i r?>' - 'kőzete tovább­
ra is az lesz, hogy

tiporitvJCiM’j He*i;n t-' lcu zz»: 
Etelt ért) ' • <•■•. ismét
jo 1 azokat a

:.7 v. -: tavaly a 
■ - "... i< 1 .

, 5 < öt . szerepel azciháit) lm.c. ■-

ri«(skös 
sa mindazokat 

idom-- nyal

to­

ll >i.: - ■ ' -
zájéirulnak a paly

I n\ 
I in-

kiadó, 
közőse k1 
: ozcsukké1 
15.853 :,c' 
pite-' bizot-fi 
Mtt A 'izot 

-teli kerettel 
l-K iH«-nlö»chl, tetx'lv 

155.no jictigös

jogai,
taiisn v I

let
'áj:, okik 100O pun­
hoz.:. i-' , uita.k vagy a 

értékével hoz- 
pítéschez. Ez a 

yru szól és át nem ruház- 
igt . it 'y .o', az adom,: 

kell jelöh'ie azt a sze- 
irf.yet: '-'énvbeve-'zi. A 

' r; meghatalmazásokat- 
-I!-.'.pitotta íz elnök. a,.

.1 \ i' y- -: r - inv utalványo 
majd
dijat havi 2 pfiigoben 

-il(t,irtotta meg.
höl'txo.n'ok hav’ <-tz\ pe.

adomány ok ixit étt 
A ítM t'i-y-irénnla

A oiibi bev-ttíi
. i,i... v /,■!■ tirvt -I x-r

-zerint
-z rg> i‘-dl|*t tiszta tag,»»))» 333.226 

pengő.
s i\óz-g.. ül- •: >clőterjesztuij juluu-

■csekui. . felügyeiöbizottság jelentésé- 
"el együtt ‘-M'u-gadia -s megadta a ve-

■ utÓ.S-v-L:

iának haláláról A közgyük* rcö-zt- 
evői egyperces Kegyelet: csenddel 
loztAk tt> elhuny’ cm' - kenef 

A> elnöki idén lés .udomásul vétele t
uic Hoiiovémyi Andor főtitkár tér 
rztvtte be jeV/.ctusct. KI .no tus/,éhei

jtén I fri-lyaci.iil -c jelentőséget mel­
itta majd beszámolt a Testnevelő'-! • 
•öiskojit hallgatói kö'ziemiikódérével 
ndezett njvidéki sportbemutatóró. j 

,,telv rvmesat pp sportl.a'li. hanem

Vclmenlvényi Az elnöki 
.i»r Fischer Pá! korel-nök 
akii-A öiditvauyara :* köz 
- /.fíkönyvi köszönetül .-/-í'-; * 

lelépő vezbtos "gnelu Ezután. 
ix előterjesztes -ve a kő.■V te>

Oviim

kot Kramer ovi­
it,i dr Nagy Vli:- - 
rnit-steri. .V y> San- 

tiszteletbeli ajel- 
Rolxíit. Spirku Já­

rt ai. Gumbinger 
István, Fehér 

/' st'-k Hetmich

-i.tu.sag! 
got fizetnek.

Végül a kózgyülcí. távú atilág üdvö­
zölő. Bíldy A . íjotí vezérezredest, az 
Ifjúság Honvédelmi Nevelés-mek yo- 

zetöjét, vitéz dr. Tárczay -Felicides Rr>- 
mánt, dl1. Misángyi Ottót, dr. Arató 
Gézát é-s Schmid!. .József korínén-yfő- 
tanácsosi.

Befejezi-sill a>; elnök a választmány 
• - ragok támogatásAI kérte, majd t, 
közgyiiiéi. s Himnusz, elénckJésé-vel

--

Bonatúredcn folytattak az orsza- 
i nos sibainok.sug" küzdelmeit. A müle- 
sikló versenyt szokatlanul nehéz pa- 
yán tartottál-: meg, A bajnokságot 
Szikla Petur nyerte, ifjúsági ha inok 

i Szalay Miklós, höigybainok vi*éz 
Kumonné, ifjúsági höigybainok Dá­
vid Piroska Az ugróverseny nvevte- 
se a német Weiler. A magyarok kS- 
zül Rév Mihály ugrott a legjobban 
$8 mé'tie-i ugrása nagy feltűnést 
keltett. A pályarckordot a verse­
nye n kívül :üdüli Pe'lvunszki álli- 

f> '■ -- -viJ- v ■■ ugrással.

i';.%
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Becsi est Újvidékén
GRETL THEIMER ÉS RAI L HOB

B1GER KÖZliEMl KÖDÉSl VÉL

A Nemet Akadémia újvidéki lek 
torátusa szombaton, február 26-án 
.este hét órai kezdettel bécsi este 
(rendez, az újvidéki Levente Otthon­
ban. Az esten közreműködik Paul 
Hörbiger az ismert filmszínész e> 
Grctl Theimer filmszinésznö, aki a/ 
ie'sö hangosfilmek egyikében a 
„Zwei Herzen m 3/4 Takt című 
filmben hódította ma a közönségei 
Szerepel meg Cotek tanár Schram­
mel együttesével. Wesely Adalbert 
jdalénekes és Paul Beck bemondó. A 
társulat jelenleg magyarországi tur­
nén van és minden felléptén nag> 
sikert arat. A Bécsi-est jegyei elő­
vételben 22-étol kezdve a némei 
'könyvkereskedésben, Hitler-út 16. 
szám alatt válthatók 2—12 pengős 
áron

KjOIOAZPAjAG
........ ....... I mi WIIIIW I I mill MIMIHll —— I—Ml———win

ügy kell dolgoznEink. minlha odakiiitn 
nem Somíioina a vihar

11/ obecsei Magyar Gazdakor évi közgyűlése

\ FF.CEZTETESI xl.LOAlAS
Ml KÖDéSE V7 IU44. ÉVBEN

H i r d e t in e n >

Ezúton értesítem a varos lóit 
fnyésztő gazdaközönségét, hogy a 
Ifedeztetési állomás (Csent-i szállás 
jmezőrendőrí lak’unva) f i feh 
ruár hó 17-én uegkezde műkő 
dósét

Felkérem ■ gazdakö/öttsegei 
hogv a fedez tiés alkalmával, a 
jfcdez'vtesi díj melle.;,; 4 kg tbra- 
;kot a mének reszere leadni 'öves 
jkedjenek ez a mennyiség ugyani.' 
•'olyan csekély, hogv a gazdaki'" 
izönség észre sem veszi dt vzál • 
városunk lóállománya nem .-vk 
jfajilng, dt minőségileg i> é»ték( 
sebb e,v\vdvkkt'i gyarapodik

Felhívom továbbá - gazduki 
izönség figyelmét hogy aki fedez 
! : ett és a fedezti -ési dija; az ál. 
lom b vezetőjének kifizette, izoi 
r. .I kérj« részére i fi dez tt ési jt g\ 
kiadását. Ha1 ezen kérésére a fe 
,' :tetési jt gye ten pná .. 
hez. úgy azonnal égvén jelentest 

■fl gazdasági ügyosztályon (X áros 
háza, rdsz. 12 sz.).

Újvidék, 1944 február 17-én
Vitéz dr. Horvá ti Kazmér

polgármester h
- ——

Mivel permetezzük az idén a 
gyümölcsfákat? Errol ü t Ve
vénvvédelem es Kér észt légii mb) 
száma. Cikkeket közöl még .íz ií 
zöldségfajtákról. •• gviiniölcsös e 
li munkálatairól, a kénmájjal való 
permetezésről. gyümölcsfák at 
órásának gyorsításáról, a szarni> 
Fa fajták értékéről, a melegágy t 
vetésről, a koratavaszi fagyok el 
leni védekezésről, a nyíllak elleni 
eredményes védelemről. ala t 
fertőtlenítéséről <tb x izmes gyű 
fnölcsképet is közli ke szaklap­
ból a Növényvédelem kiadóhivata­
la (Budapest, VI. Aréna u. 84/c), 
egy alkalommal e lapv : való hivat 
ltozással díjualanui küld mutat 
vúnvszámot.

Hot na ff inná ffaihipcsfen

a Re<r?ie!f Wsdg ?
Keleti p, o. II fit <t folyosó) 
Szt Gellért-tér BS/KR1 vwró«-- 
Erzsébet-körűt 3#
Bákóczi-űt R.
Rákóczi-út 2t 
Erzsébet körút ’

Vasarnap tartotta nagy érdeklő­
dés mellett évi rendes közgyűlését 
Óbecse egyik legjelentősebb egyesü­
lete. a Magyar Gazdakör. A köz-, 
gyűlésen többek között megjelent a 
Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara képviseletében Dér András fő­
titkár. di. Balassa Pál közjegyző, az 
Óbecsei MagvaI Népkor elnöki Csi 
zofszky István óbecsei alsóváros­
plébános és dr Zelenay Miklós köz­
jegyző. a nemzetvédelmi propagan­
daminisztérium helyi képviselője és 
Kiss András közigazgatási jegyző 
ha'ósági biztos.

Délután fél három órakor nyitói- 
ta meg a közgyűlést Komáromi Ist­
ván elnök s miután a jelenlévők 
egyperces halig, lássál adóztak Za- 
-1-1< Máty , - Gortx Madras Dim- 
gyerszki Bogdán é> Bm-'i x-;"- 
halt tagok emlékének áttért az el­
nöki ielentésv>

\Z KLNtfKt 1H > N'TES
.Megértettük az dök komolysá­

gát ét, azt h körülményt, hogy a 
mosta) I világul megmozgató hábo­
rúban hí zánk jövőjének kiépíti 
ben a magunk részét nekünk is k 
xeli vennünk. - magunk őrhelyen 
meg kell állnunk helyünket s úgy 
keli dolgoznunk. nyitna odakint 
nem rombolna a - mar Dolgoznunk 
keil es építenünk - kezdődik >• 
-Iriöki jelentés.

Ezután beszúrna ,.:ról, hogy . ,-i- 
-, löst L , - ml! vfct n is g> eke 
•:vi1 hivatá-; -híj fökfcietesebben 
teljesíteni állandó kapcsolatot tar 
'oh fenn » községi elöljárósággal , 
.órást mezőgazdasági bizottsággal és 
a Duna-Tixzaközi Mezőgazdaság 
Kamarával Minden intézni valót rö­
vid utón végezte1- kerülték a hosz- 
szadalma.' es bonyolult éllovasokat, 
alkalmazkodtak a, egyszerűségét kí­
vánó magyar természethez.

A közös beszerzések közül 30 má­
zsa szuperfoszfái. 100 mázsa fajtisz- 

. ta GUI Baba vetőmagburuony; ré- 
• paszedő ekék <•.•> egy szilószeeskázó 
j iránti gondoskodást említ meg a je- 
1lentés

A földművelésügyi minisztérium 
55 kötetes gazdasági szakkönyvtárt 
bocsátott a kör rendelkezésén Küi- 
döttségileg vett részt az egyesület a 
palicsi gazdasági nagygyűlésen, a 
DMKSz újvidéki közgyűlésén a 
Bácsmegyei. Gazdasági Egyesület 
közgyűlésén és a helyi ünnepélye­
ken és közgyűlésekén

Az óbecsei járási gazdasági kiál­
lítás rendezésében ugyancsak hatha­
tós részt vett a Magyar Gazdakör s 
meglátogatta tanulmányozás céljá­
ból a zentai járási mezőgazdasági 
kiállítást. A tagok elméleti tudásé 
nak fejlesztésére egyhetes tanfolya­
mot rendeztek a kör helyiségében. 
Az előadó Pető Flóris igazgató volt 
A tagok egvrésze elvégezte a Tejter­
melők Országos Szövetkezete rendr 
zésében megtai tolt tejkezelöi tanfo- 
Ivamot. EzidÖszerint a földművek 
ügyi minisztérium rendezésében fo­
lyó elöadássoroza'cn vesznek részt a 
tagok szép számmal Az ezüstkalá­
szos gazdákat kiképző tanfolyam ve­
zetője Nagy József, a gazdasági is­
kola igazgatója.

A kör kivette részét a jótékony­
kodásban is. úgy szemé’.yenkint. 
mint testületileg adakoztak érdemes 
célokra A tagié'szám csekély emel­
kedést mutat, mindössze 6 taggal 
szaporodott az egyesület. Az egyesi! 
leli közszellem azonban minden i.e- 
kintetben kielégítő Semmiféle re-

szültseg vagy zavaio körűim ny 
mm borítja tel a gazdatársi jóvi- 
szonj Kívánatos lenne azonban, he 
öbben vennének részt a vasár es 

ünnepnapi összejöveteleken hogy 
rbban tájékozódjanak a gazdasági 

intézkedések tekintetében — fejező­
dik bé a tetszéssel fogadott elnök' 
beszámoló.

A pénztáros! jelentést Sági Fe­
renc pénztáros terjesztette elő. A 
•xöltségveiés 3378 pengő kiadást és 
ugyanannyi fedezetei mutat, fel Eb­
ből 500 pengőt kívánnak jótékony 
célra. 500 pengőt könyvekre és 300 
pengéi újságokra fordítani. A kő?: 
gyűlés a költségvetést és a zárszá­
madási jóváhagyta. Gyurosik And­
rás könyvtáros jelentésében közli 
hogy 1303 könyve van a körnek, 
gi n kicsiny a szaporulat. Megemli- 

hagyon kevesen olvasnak, s en- 
vk okát abban leli. hogy a könyv- 
zerető tagok állandóan tanfolyamo- 

:-ji es/.ízk vészi így ru m iut ide 
ifik olvasásra

A közgyűlés ezután elfogadja a 
íácsbudi'og vái'ine-'.vei Gazdasági 

b'.vi ulet ügyrendjét, mint a közös­
ség óbecse1 fiókja.

X indi'1 i-iiyok Der András ka­
rún i. iőtitkái nagy beszédével kez­

dődnek.

M M LEHI-T MOG> A MAI 
IDŐKBEN A GAZDAKÍÍZONSÉG 
KÉT TÁBORBAN LEGYEN’“
De András mindenek elötj elis­

merései. fejezi ki a kór vezetőségé­
nek multévi munkája felett, de rá­
mutat arra, hogy Óbecse, mint a 
ármegye legjelentősebb községe, 

10.000 kataszteri hold határával, la­
kossága háromnegyed részbeni me- 
roga/dasági munkásával, a jövőben 
sokkal jelei "ósebb munkát végezhet. 
Vagyon izerénvnek mondotta a kör 
légyezer pengőt sem kitevő küilség- 
ttésí keretét mivel ez az összeg ko- 

iant ,vin nyuit módot komoly gaz-, 
dasági jelentőségű munka elvégze- j 
sére. I

Négy nagyon fontos közellátási, 
Helyesebben önellátási módra hívta 
ci a gazdák figyelmét Az egyik a 

gazdák önszükségle’ét biztosító vas- 
ruk kérdést:. Figyelmeztette a gaz­

dákat a főtitkár, hogy avasellátás a 
háború előrehaladtával mind súlyo­
sabb es súlyosabb lesz. Ennek ellen­
súlyozásává a gazdák vegyék saját 
kezükbe az ócskavas beszolgáltatást 
és így jelentős mértékben emel­
hetik a részükre juttatandó vasanya­
got.

Rámutatott arra a főtPkár, hogy 
megbízható munkás nélkül nincs ki­
elégítő munka. Mivel azonban a 
munkások a mai körülmények kö­
zött ruha, fehérnemű és cipöellátá- 
sukat képtelenek a maguk ereiéből 
megfelelően biztosítani, a gazdáknak 
kell ebben segítségükre sietni. A va~ 
zonanyagok biztosítására termeljen 

■ minden gazda annyi kendert, ameny- 
nyinek beszolgál’atása nem kötele­
ző és szövessen ebből háziipari ké­
szítésben fehérneműt éves gazdasági 
munkásai számára. A posztó kérdé­
sét ugyanígy megoldhatja a gazda, 
mert 5 darab juh után nem kőtelező 
a gyapjú beszolgáltatása s ebből a 
gyapjúból ugyancsak háziipari szö­
véssel már sokat lehet segí'eni a 
munkások szövetellátásán. A lábbe­
li kérdés hasoúlóan megoldh tó az 
ihulloh nagyjószág bőréből A tör- 
env módot ad arra hogv mind n 

gazda féld ű nz áthassa évente egv 
elhullott marha, vagy ló bőrét. Eb­

ből tfmárkészítésben használhat 
bocskorok lesznek a mezőgazdasági- 
munkás részére.

Ezenkívül azonban a fütöanyag'ot 
kezdve a védekezőszerekig mindent 
maga biztosíthat a maga számára s, 
kór. ha megteremtik az ősterme’ők 

I szövetkezetét a gazdakörön belül.
Állításának igazolására hivatko­

zott a temerini Gazdakör példáiéra 
! A temerim gazdák S uchlik Labs 
elnökük vezetésével irígylésreméltó 
eredményeket értek el. úgy a beszer­
zés, mint az értékesítés terén rész­
ben mert kihasználták a lehetősé­
geket, részben, mert m ndnyájan 
egyetlen közösségbe tömörültek 
Óbecsén, sajnos nem ez a helyzet 
pedig a mai időkben nem lehetsé­
ges. hogy a gazdaközönség két tá­
borban legyen

Felhívta a gazdákat a háború 
uián Dekövetkezendö új termelési 
rendszerre, hangsúlyozta, hogy nem­
csak a jelen, de a jövő érdekében is 
életbevágóan fontos az egyetlen kő- 
/nsségbe tömörülés, az önellátó és 
értékesítő szövetkezei megterem ésc 
Utaii arra, hogy Svájcban 11 pengd 
az amerikai búza, a háború után fáj­
dalmas meglepetések várnak a gaz. 
datársadalomra. ha idejében fe 
nem készül > jövőre.

INDÍTVÁNYOK
Zelenay Miklós dr közjegyző. » 

lemzet védelmi propaganda miniszter 
helyi megbízottja szólalt fel és vá­
laszol t, részben a főtitkár nagy taps­
sal és helyesléssel fogadott beszé­
dére. Közölte hogy felhívta a fel­
sőbb hatóságok figyelmét a gazda­
sági és az ipari termékek közt lé­
vő nagy küíönbözetre, egyben azon­
ban annak a reményének adott, ki­
fejezést, hogy a közellátás javulni 
fog. még akkor is, ha u háború tn- 

1 vább tart
Kenessey László gazdasági fel­

ügyelő a gazdasági felügyelőség 
munkáját ismertette Ginder József 
mérnök indítványozta, hogy jegy­
zőkönyvi köszönetét szavazzanak 
Pető Flóris gazdasági igazgatónak 
a nagvsikerű tanfolyam veze'őjé- 
nek. Csizoí'szky István alsóváros} 
plébános nagy helyeslés mellett arra 
tett indítványt, hogy a Magyar Gaz­
dakör tegye meg az első lépést, és 
hívja fel egyesülésre Óbecse mindea 
magyar gazdáját

A közgyűlés Komáromi István el­
nök zárőszavaival ért véget s utáni, 
értekezletet tartottak a megjelen ek 
a gazdaság több jelentős időszerű
kérdéséről.

A tanácskozáson dr. Zelenkay 
Miklós nemzetvédelmi előadásában 
az ellenséges propaganda módszereit 
ismertette. Nagy Józséf igazgató a 
silóépítés fontosságára mutatott rá 
és több gazdasági vonatkozású idő­
szerű kérdési ismertetett.
------------------------------------- —------

fi qviiwfi'cs’z és a hatkonzer? 
gyártás szabályozása

A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli a földművelésügyi miniszter 
rendeleté-, melyben újból szabi- 
lyozza a gyümölcsíz előállítását és 
forgalmú; A rendelet szerint csak 
négy féle gyümölcsíz hozha ó for­
galomba. Elsőrendű gyümölcsíz, 
gyümölcsíz, vegyes Iz és szi’vafz 
A rendele: előírásokat tar aimaz a 
gyümölcsíz csomagolására vonat­
kozóan.

A földművelésügyi m ni$zfer 
rendeletet ado‘t ki, amelyben sza 
1 lályozza a húskonzervek előállítá­
st és forgalomhnhozn'alá*. A ren­

dele1 szerint hús és halkonzerv 
" ak a közeliét;istigvi miniszter 

'írásai szerin áUFbató elő és 
ak az áUala m • állapf'Ctt ö=eze- 
»•Tb"i: és mr'/i! vezésse! szabadi 

'irgalomba hozni.
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N gmüve'esi előadások 

$ UMKSz kulai tióktáhao
A Délvidéki Magyar Közmüve 

Jödési Szőve.ség kulai fiókjában 
jnimjr második hónapja a legerő 
íeljesebb népművelési tevékenység 

\z ismereiterjeszió előadá- 
-ok t hetenként kétszer, esti két 
órában tartják meg. Ezek az elő­
adások a leg eljesebb összhangban 
vannak a vármegyei népművelési 
bizottság által jóváhagyott műn 
kaerwel.

Az előadásokat Reichhard: t-a 
fos állami népiskolai igazgató —
gondnok - rendezi és vezeti. Az 
előadások a mos' nagyon idösze- 
rfj nemzetvédelmi munka kereté­
in mozognak. A nemzetvédelmi 
és légvédelmi felvilágosító előadá 
fok rendezésé* a gondnok tn'ézi. 
pZ egészségügyi előadásokat dr. 
Kósa György községi orvos tartja 
gyakorta*! bemutatókkal A köz- 
(gazga áss előadásokat Ács József 
feevző tartja, aki színes vetítések­
kel teszt érdekessé előadásaik

Az említett, előadásokon kívül a 
rnár előre összeállító*'! rmmkaterv 
szerint a következő előadók ve­
szik ki részüket a népművelési elő 
fdissoroza ból: dr. Seircl- Károly 
l'őziegyző. Cseri István adóügyi 
pgvző. Wűrz Ferenc r. k. hitta­
n-ír, Gara Józsi 1 tel. lelkész, So 
po^vi Mik1ós oolg isk. igazgató 
Cs Kovács Károh állami tanító. Az 
Kondásokat escenkém 200 220 
főnvi közönség látogatja, ami a 
fzervezés alapossága mellet f ál- 
|'idó és nagy érdeklődésre is vall. 
ffkmlí'end^n^lé tártuk meg, az.
I ho^v a DMKSZ kiűai HóL iának 
rá' alosztálya n tgvsikvrü tombu 
I’dé'utánt rendezel , amelvne!'. 
<-1/ n íövedelmél iótékonx célra 
fordi,o*<ák.

DlEISI 
EEEBISElI

Müsens torsaim es« tijvidéüen
Kedden este 6 órai ke/deitel a Szaha<tsag»staiio diszlermabim

Rövid voit. rfz, idén a tar sang, el
és érkeztünk a végéhez Kedden 

; 23-én buesuzunk a máskor oly vi­
dám faringtől Újvidéken a volt 
haditengerészek rendeznek ezúttal 
is farsang-estet a Szabadság-szálló 
nagy érmében Az estélyre mieden 
kit szívesen latnak és kiválóan ősz 
szeállított műsorral igyekszenek Kel­
lemessé tenni a búcsúi az idei far­
sang '61.

A tizennégy számból álló műsor 
változatos és rendkívül érdeke.,

I Zene és énekszámok táncok tar­

kítják Mr est műsorát, amelynek
összeállítása biztosíték arra. hogy a 
közönség vidáman és kellemes han­
gulatban búcsúzik el az idei far­
sangtól A ki'unó műsoron kívül a 
tűzharcosok fúvó, vonós és dzsesz 
zenekara gondoskodik a jókedvről és 
szórakozásról.

A farsangi ■ -.siet terített asztalok 
mellett rendezik este 6 órai kezdet­
ei Asztalok r.lójegvezhetők a Tűz­

harcos Otthonban fVitéz Horthy Ist- 
ván-té) I tel 26—96)

Mimni

A kulai tűzharcosok február 12 -i 
honvéd emlékestjének anyagi sikere 
Megemlékeztünk a kulai tűzharco­
sok által rendezeti honvéd emlékest 
erkölcsi sikeréről. Bízót tál beszámo­
lunk annak anyagi eredményéről 
Bevetelek: a) adományokból 100- 
100 pengőt adtak Bodrogi Tibor, Lu 
kacs Miklós, di Schick Károly 
Stolz Nándm .50—50 pengői adtat 
Brandecker posztógyár. Dienei J.i 
nos, v. Palotay Simon. Vitsek Janó- 
40—40 pengőt adtak Franc/ ' Rizse. 
Glässer Lajos 36 pengőt, adott az 
Iparos Dalárda 30- 30 pengőt adtai- 
Blaskó János, Fárbás István. 26 pen­
gőt adat,! dr. Keller Lőrinc. 20- - 20 
pengőt adtak Arth Vilmos. Berns 
György, dr. Boros György, dr. C.v - 
hy János. Cserhalmi Istvánná Dör 
ner Péter. Dudás József. Dudás K 
‘roiy Futó András Gyurits Péti i 
Juhász István ufj-, Kanyó Ferenc 
Kanyó István v Király István dr

Kósa György. Kovács Gyula, Nagy 
Lászli Nusí Györgyné Oláh János, 
Pavlákovics Vendel v. Pé'eri Ist­
ván. Pintér István Rentz Mátvás. 
Buyer Péter, Schmidt Mihálv. dr 
Siti:fi ma - t.-iszló Viczen Gvörgy, 
Zwipp Ernő 16 pengőt adott Rúd i- 

Fa - ■ ne 15 pangót adott Hahn Jó- 
frn 10- -irt pengőt adtak Acker­

mann 1 g... Ferenc post a fel ü-
-y.-lö And-ek János. Ber'ron Gyű- 

I Mimi B renc Büchner Frigvcs 
Derkovicr Ferenc, Dévai Pál Dobo- 
1.1 Jó ■-, !' Dudás Mihály. Dudás Sán­
dor •í'arbás Illés. Fárbás Károly, 
"■'arkii:-. Imp Fejős András, Fürst- 
ner Mihály Gara József. Gazsó An­
tal. Goll Peter. Gyűrűs Tibor Hahn 
■lo/M-l Hallgató Sándor. Jakob !.-♦
. ön. Juhász Sándor, Junk Mik’ó- 
uidt József, Kanyó György. K-mvó 
l-.tvau, Kanyó Latos Kanvó Már­
ton Katalics Ferenc, Kertész Vil­
mos dr Kiss .friz.-vf Köbér József.

dr Korsót István. KÖrmőczy István, 
Körmőczv János, Lakatos Miklós 
Magyar Sándor. Magyaríts Béla. 
Müller József, dr. Müller Péter zls. 
Oláh Andor, Pap a lesik János, Pécsi 
Károly, Polwás Dániel. Pósa And- , 
rás, Prokecz Elek, Regécz Károly, 
Romoda Ferenc. Sánta Jánosné, 

j Schmidtucz József. Schwerer Jó 
! zsef, Szabó Jáhcw, Szabó József 
i Szauer Mátyás Szauzer Mátyás Ta- 
í inasv István, Varga Károly. Vtnai 
Mihály, Wearner Tános 8 pengőt 
adott Lendvav István. ^ pengőt 
adott Nagy György 6 pengőt adtak 
B'askó Antal László József Mészá­
ros György, Somogyi Miklós. 5 A 
pengőt adtak Bujella Péter, ifi. Do 
hősi János. Fárbás István. Gémes: 
Józsefné, dr. Gubacsi Pál. Morvái 
József, özv. dr Ormav Kálmánná 
Romoda György. Sun Adám. Szege 
di István. Tá'yai Sándor, Wighert 
József. 4.10 pengőt, adott Horvá'h 
József 4 pengőt adott Regécz Dezső 
.3-3 pengőt adtak Galamb József. 
Janes* Józsefné, Kiss Miksa, Törő 
János 2—2 pengőt adtak Balogh 
Gvörgv. Faragó Józsefné, Farkas 
István Gazsó Pálné, Győri' István, 
Herrn József, Pető Takah. Soltis Ist­
ván, Szép Ferenc, Tó‘h János. 130 
tengőt adott Győri Katalin. 1 1
nen~őt adtak Bálint Boris. Faragó 
LMosné Heinrich Károly. Trsai Mi- 
há’v. N. N -tői 20 pangott összesen 
>37.40 pengő. A belépődíjakból be­
folyt 370.00 pengő összes bevétek 
„553 30 pengő. összes kiadások 
140.96 pengő. Marad tiszta bevétel 
'.397 31 pengő. Ezt az összeget a ku­
lai foszolgabíróság útján a hadiéi 
vakít segélyező vármegyei intéz­
ményhez juttatták.

'■»eío verseny
. HAPKS I X. Kerepesi ni S.. 

Keleti pályáid varrt', szemben’
rEtilttiAR -23., 36.. 27-én 

délután 2 oral kezdettel.

J

Ahogy vesszük! Ha akarom 
nincs, ha akarom: van! És peri ír­
na gyón nagy baj ám' Véri talp 
lom olyan gyönyörűnek ez a mrr 
tani tavaszt!

- Nem értem, édesanyám
— Nagyon jól érted Zsuzsa 

csak nem akarod megérteni! Epén 
ázér akarok beszélni róla Te is 
Jidod, vagy legalább sejted, hogy 
miről van szó. De rm>: mái riyil 
tan meg is mondom neked, Pe 
terffv Farkas már két hete meg 
kére a kezemet es mindennap 
?"rget! a választ. De en nem m. 
rek. nem tudok neki válaszolni

Könyves Zsuzsa most az abla 
kon keresztül a vég'elenbt nézem 
és sz n e hidegen csengett 9 hang 
ja, am kor mondta:

— Szivemből örülök ennek, 
édesanyám örülök, hogy legalább 
f-e botdog leszel.

Aztán mé"eizvszer megismételte 
— Legalább te!

Könvves Gerz^onné felugrói» a 
£?- Lrő'. a leányához szaladt és ma­
gához ölel' e.

— Csakhogy az éri boldogságom 
tő’cd függ, Zsuzsa!

— Miér', édesanyám?
— Mert én add'g nem mondok 

•'-’en- és nem megvek/férítvz, amíg 
!' n'm találtad meg életed igazi 
párjá 1

— Édesanyám, - sóhajtot'a 
Z<i'/sa — akkor sokáig kell vár­
nod!

— Gyermekem, édes leányom, 
'épt már magadhoz! Ne lebegj 
Aorníelhők között., hanem eszmél?

m
I ftetffcl) ffijíís »riHeti legeota

Ír e í'siw*» ftador

ra a valóságra. Nézz magad körül 
és válassz ki egyet udvarlóid .sere­
géből. Itt van például Keselleő Tt- 
’ iisz. Rendes embernek látszik, or 
zágoshírü festőművész, rajongó 
, /telód és boldog lenru . ha neki 

uyuj iiiád a kezedet 
Zsuzsa megborzongott 
— Anyám, ne beszéljünk erről! 
— ló felelte Könyves Ger- 

sonm legyen úgy. ahogy m ', 
ikarod. De még egyszer kijelen­
em, hogy Péterffy Farkasnak 

mindaddig nem mondok igent, 
ím'g te /

Hirtelen abbahagyta, az-,ián így 
folytatta:

— Egvel azonban kötelességem 
megmondani neked, leányom. Na­
gyon jól tudod, hogy én magam i 
szívesen vettem volna, ha Goszt o 
nyi György lesz az, aki az oldalad 
mellé áll. Nem felejtettem el a ' 
furcsa viselkedésedet sem. ami 
miül szemrehányást is tettem in­
ked. De még's kimondom nvihmi, 
hogy az a férfi, aki néhány aka­
dály miatt egyszerűen mégha'rá!, 
egyszerűen feladja a harcol és 
egész egyszerűen ismeretlen hely

re elszökik, az ó;y«m férfit nem 
tartom mél ónál* arra, hogy az én 
leányomnak legyen a férje

Ez az utolsó mondái rendkívüli 
ha'ássa! voll Könyves Zsuzsa szi­
vére, ö maga is hajlandó volt meg­
feledkezni mindarról a megbán.ás- 
ról, sói visszautasításról, am vei 
Gosztonyi György kísérletezéseit 
hári otla ej

Ahogy mul'iak a napok, Zsuzsa 
emlékezetében e- szivében minden 
egyéb elmosódó r, csak az őt ér , 
képzel sérelem nőtt s fokozódott, 
amit nem tudót; elfe.lej eni. A nő 
mindem meg tud bocsá'arii a fér­
finak. csak egyet nem. ha a vilá­
got és az éle1'er el tudja képze'ni 
ö nélküle is. Igaz ugyan, hogy 
Gosz onyi György az ö utolsó el- 
irashása mán illendően búcsút 
vet tőle, sói amint u'obb ki­
derült — 
gával vi:
lenséggé zsugorodót: a Iá szó!a 
■•ős --érelem mögö't. hogy el tu

meL: a fényképé is ma­
ié, de mindez jelen'ékte-

dot: ul-izrii, 1 *1 tudott Hinni a köze-
léből és piég- csak eleijeit sem ad
magáról Ez a ény, ez a letagad-
li.it.i lan vall1isá:v -annyira megza-
\ art a Zsuzs. V: hogy most már ő
maga se volt Déziában György ét

zéseivel. Magányos óráiban, ami 
kor mégis csak föltárnád'ak benne 

.-Varmis'i napok és emlékek 
a legnagy obn szerelem b zo 

n... Ka' o.vjs a ió: ebből a rejic 
Íves el'iini'soől és elmaradásból.

Mos. az < n, hogy édesanyja i- 
n ryai nek :i nézetének adó 
felezést, még jobban megerósó 
dö t leikében ez az ér zés. Mái 
szírt e ki akarta mondani, hogy 
haliga édesanyjára és alán éppen 
Keselleő Titusz lesz az, akinek a 
kezét nyújtja, a tavaszi szél va­
lahogyan a fülébe zson 70 ta azo 
ka, a régi szavakat, amiket még a 
szent amási Eördögh kastélybaj 
mondom 3 férfi sürgetésére:
__ — Most se mondhatok mást 
Gvuri, m nt azt, hogy nem lehetek 
a maga felesége!

Néhány sor az újságokban

Az ellentétes érzések sziklái kő- 
?ö t hányódó t. Könyves Zsuzsa 
szive és sajátmaga sem tudoö 
dön eni ebben az egész életére ki­
ható kérdésben. Érezte, hogy 
Gosztonyi Györggyel nem bír le- 
számolni De nőiségét végtelenül 
bántó ta a férfi meghá rálása, sőt 
megszökése, ami: nem rudo:n ne­
ki megbocsá am.

Nem folyta’hatták tovább a be- 
zélge.és , mert Iá ogatő érkezett1 

Keselleő Ti usz festőművész.
Nt rvszemközt kívánt Zsuzsával 

neszéin Könvves Gerzsonné ma- 
óikra hagyta őket.

(Folytatjuk.)»

1
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Havas pálya - sok gól!
UXdskj or. Uis/6íif$rti TC sto (3:0i

KERESLET

A bajnoki idény Kezdett e.r-'b ufoi- 
' s5 barátságot mérkőzését látszol tu va­
sárnap -íz Újvidék! AC. Ellmfele ay 
Újszeged! TC csapófa volt. A merko 
zést at U.AC biztosan nagy gölazány 
ry&t nyerte, bár a szegediek is dere­
it., ran küzdöttek. A így óbb teehrvi
kai íeLkészfüf-Stigge! rendelkező TJAC 
azonban könnyen erte el góliati A 
mérkőzés csúszó*. hava; nehéz, pályán 
folyt es igy vem alakulhatott ki szép 
játék egyik csapat aem fejthette ki 
teljesen képességeit 

Az UAC a kővetkező összeállít a >bain 
izerspclt: Szabó --- CsilL.g. Avar —

ÍR ab. Máriás, Zsoldos — Mózes. Takács, 
rilfi, Gőmöri Welker. A második fél- 
.éjben Cs ’ as boly. n Ménessy. Takar- 1 
hilyén Kulinyi játszott. J

A eszpót '. di "n ellen nem lehet i Keresek megvételre egy kifogástalan 
kifogást emelni, a csatársor baltazár- j állapotban levő ..Hanau KVARC -

• rya Is kitti tőén iá irtott, kültirösen 
,'.Volker nagy V.'AkVedve > tönt fel 
O', ven lóvé. .két ere-/'éti meg, hogy

APRÓHIRDETÉSEK
•cíjL-do aprói urdetcs ara iielko/jitip <> pt;n&o. Mindé* tovább« 

n 20 blJer. VASTACxBETtJß 40 fillér. V asámiap .40%» felé mail. Hirdr*- 
a másnapi lapra dőli 12 óráig veszünk fel.

a tiíHüníei- !|l?í
-___________________ iüif

M.AKTO'
19

1H Állást keres

.{ I szobás modem LAKANT kom VT7XG ÁZOTT MOZI ÜZEMVEZETŐ
ok Ar mellékes. Címeivel a kiadóba ^ aki gépkezelésben is jártas azonnalra 

kérek. 1968 vagy március elsejére »Máéi keres.
Cím a kiadóban. 2102Keresek 1 1 szobás tő bérleti EA-

KAST. Közvetítőt díjazok. ni"' - *
adóban.

Cint a ki~ 
' 2008 KIADÓ

vet ere/.' éti 
hi telik far ölük a bajnoki idényre is. 
é gol’.övő ‘a eleiére 1; nil. A iobb- 
i tdrry gyenv'bb lefje. itn. iyl ryu j - 
• /1 bár * - ben a rossz pálya ten-
hire Írható

A vasárnap lejátszott ■ .r V kinn,-,.
I gó jnérkóz -e'< 3 ko1 ■. • i.-o ered _
mfnnyo: v oé'.ak 

SzrbatU:.x: Ctono:—Szabad!:.-.. VAK 
4:9 (1:1). Magyar Kupa mórkor -' s.

Riltcípa'cUn: F:-renc.v- ro. - VR AK
f:2 (3:1) FT :yar Kupa mérkőzés 

Endape* fen 1 K ■ ktrnmos - - F gvver- 
gv.ir fi\3 ifi 'I

Újpestim: K'.fpes: -V.]p<\-t 7:4 (4:2). 
Szelnek: év nlnok - ■ Deörecer i V.SC

r í (J:0)
- A VÁG 4:3 (2:1) 

A FC—Salgótarjá-

1.Ampát. k-heióieg beépített trams - 
: irm iiOi ral. Cím a kiadóban 2008

Kiilonbekvratu szépén BÚTOROZOTT 
SZÓRA előszobával Iciadó Szem 1st - 
ván-u. 84 2097

ES ZT I R C A I . V OS O K AT és lakatoso­
kat állandó munkára fölveszünk. Új­
vidék. 1- u10 ;<i. úí. 77. 201 fi

Egyedül álló becsületes HAZVEZE- 
10.VóT kevesek 2 tagú családhoz 
vonrairii. Cím a kiadóban. 21004

fiETm. ELADD

Önállóan dolgozó MASAMODNÖT
’Handó mnukára lelve. /. Tilly kalap-

Cudapr; V-11:
Losoncon • 1. >- 

c'SS 5:3 (2231.
Sslgótcr.'drban: 

ATSE 7:1 (4:11.
Komcromh:i)i: 

AC 6:2 (3231

('.tv.'! k Templomi-u . 4. 2114

Pl: \ /, f.k nos;VÖT, fci íi i'b. női jegy-
- zedőket tetves, a Nemzeti film:szín.
hc.z. hadigondoz:ottak előnyben. 2103

KIK TOMI T ic.VC-z' Ci.i brimts ísÖ-
1 özö.
mm*9

21 09

2 ÍRÓGÉP vs - .1 rinevól perzsa szó­
lt, ec olcsón eladó. Megtekinthető il­
lői 3-ig. Honvéd.u. 6. 1. em. balra.

2005

Eladó kél szép u.i FÉRFIÖLTÖNY,
2 pár férfi cipő. finom harmonika r- 
hegedű, azonkívül többféle használt 
bútor. Meglök,veni lehet 10 órától , 
12-ig. 2-től 4-ig. Mikes Kelemen-u. 5.

2028!

ZONGORA jlv 1 I n , I
vállal vidékén is RAC7 
Hódság, Tompa-ív 8.

FELKÉREM a fi
kerületi háztulajdonosokat. lakókat 
gondnokokat. In sürgősen kel] a k 
ményseprö, úgy fordul i.n A Vérbe,. 
utca 3. szám alatt ftrados Pót#» ,. 
m v -111ivóhoz. >rái'

1 áidulomlol mriítorl szívvel 
tudatjuk, hogy a lei jobb fele* « 
anya, dyermek, testvér -v rokon

Lukács Káreípé
szüi. Haüer Ir*.>a

életének 36-i1 *veben rövid szen­
vedés után elliunvi

Draga halottunk bujt tetemet 
toiyo hó 22-én délután 3 őrskor 
temetjük a Horvát-utra í izámu 
'V"as/hí,zbut

U vidék, 1914 . oruat 2.1

\ *:•• H> «do «salad i

SiilBTC Losonci - A
vemet i tett vetőmag

földművelésügyi

BS KRT—Komnromi

SAVANYÍTOTT PAPRIKA 2 o.
Pfefferoni paprika 2.23 p. savanyú- 
toil paradicsom 1.80 p. savanyító): 
káposzta 0.78 VVeifert Jer 5 Első 
Délvidéki Ecetipar. Tel. 20—69 Mó 

.iutiatása. ra Ferenc u. 3.9. Újvidék 2075

STEUAZSI raktár részére olcsón 
eladó. Érdeklődni a házmesternél. Al­
kotmány. u. 2. 1664

Vízvezeték
■ es^i 
amint
:.áhZ

szerves!
fürdőszoba berendez ; -ot 
lakatos es bádogos műn ..i.4i >. 
mindenfaita roiók avitas 1 v 
szolid áron Gyors es pontos (ds2< 

Szives pártfogást két

BREZOVflTZ IMRE
műszaki v á I ia ■k o zo 

UjvideK, Rákóczi cs Hpsta utca sarkán 
pince mühelv. Te! 20 48

űiiniszter
297.137. számú rendvlc ével a vár­
megye." gazdasági felügyelősége- 
két bízta meg az idei termésű ta-

GyCngyősön: D'MA vag—Gyöngyösi i vasz minőségi búza- sörárpa-, i .. .
AK 5:1 (3.1). takarmányárpa- és zabvetőmag > kus tM$Ieaael 68 elado‘ Usz"

Itoloisvárt; Kolozsvári AC—-Szeged ! kiosztásának .lebonvoiilásával. A

Női. tiszta 
us béléséé 

penszka 11.

gyapjú. TELIKABÄT mó-

nemesített ve ömagvak alapáráhozÍ1 (2:2).
Székesfehérvárt'. Gamma—Álba Re- . árpánál ás zabnál nemesítet- ma 

g:a 4:1 (3:1),
HcrCtemé'-n- Szeged' VSE—Kecské­

méi AC 1ST (6.0).
------—-—jír -------------------

ELADÓ egy nőd -»stroógép
lődni: OrosK-u. 96.

Érdek-
2031

^Bvid snorthirek!
■mmmmmmiHvnmimimmRmiMmiiumfimimumiHiiimMmmuNimHiw

Sonja Hennir meghalt? Becsből je­
lentik. Semleges külföldön keresztül 
ar északamerikai Egyesült Államok­
ból jelentik hogy Szonja Hennie 
volt norvég műkorcsolyázó világbaj- 
r o’.cnő. többszörös olimpiai győztes, 
r'ti később a filmezéshez tért át. egy 
íümfelvételnél szerencsétlenül járt 
és ennek következményekép életét 
vesztette. Szonja Hennie 34 éves 
volt, A hirt eddig még nem erősi 
lőtték men.

A tízezer métere* gyorskorcsolyá-
zóversenyi Pajor nyerte 18:49.2 mp- 
e< idővel. A vidéki gyorskorcsolyá- 
zóbajnoksáe nyertese Szoboszlói 
(Győr).

után IT pengő, utánte'rmeszte’t | 
vetómagii-d 8 penge felár számit- 
na'ó métermózsánkint. Az eredeti 
nemesített tavaszi búza után 24 
pengő, az u án ermesztett tavaszi 
búza után pedig 12 pengő neme- 
fiítési felár számítha t) az alapár­
hoz. (D ács-Bodrog«) ár megyei Gaz­
dasági Egyesület.)

A mag vásárlással nem növekedik 
a beszolgáltatási kötelezettség. A
közellátási minisztérium uTasitiot- 
ta az országos és kürze i magke­
reskedőket, hogy a begyűjt öli1, 
k('szivekből a gazdáknak herefé- 
*éket, bükkönyt, takarmányborsót 
és répamagor, valamin’ gyepvető­
magot szolgál assanak ki a gazda- 
könyvek bemutatása ellenében. A 
ki-zolgáltatot menoviségeket nem 
kell bevezetni a gazdakönyvbe,

■M— if
*

FIAKKROS SZÁNKÓ eladó Matyái 
király-u. 26 2098 !

ELADÓ: bíilószxobák, otománok Író­
asztalok, kályhák, különféle bútorokban 
nagj- választék. Tábori Mátyásné. Bér- i 
vsényi Miklóson. 9. 2099 i

IÍJ FEKETE NŐI BUNDA, 8—10 
vés gyermeknek szőrme kabátka, 101 

drb. paplanhuzat, ioledo kézimunka,. 
férfi ing. 9 kvadrátos szmirno szőnyeg.
4 púi- 39-es számú férfi cipő eladó. 
Corvin-tér 16. III etn Stefánovics. I

21121

BORÓK ÉS UKÓRÓS ÜVEGEK el­
adók. Pannónia étterein D> Bardos 
ay László-u. 22 2115

ELADÓ 2 drb ti hónapu'i malac. 
Megtekinthető: Varga János. Szent :
János-lér 13. iskola altisztnél. 2105 i

ELADÓ: 2 rövid lélik atvút biirb'
ligyliog) a beszolg.iitatási köteles- ,vs,sel P®"?0? galérral. í hosszú bunda 

nem emelkedik a magfélék

fi 0?v. loszilov cs Miklósné
>z'U. A ti lonov es Olga

uividiíki' roll nos'fli'laríaló neje 
o yó vi iebrUár 20-án meijHalt.

T«roe*é$e február 22-én d. « 
2 érakor let* ar Alma* gór kel
temetőben.

Qy .noha Anfemuvlts Iván
s/ánee»o*é i totanacaiM éa rokon
S H1*.

eg nem emelkedik a magfélék ^tnet salérrai. több
b.iznpon, egyénén,ékével. A gazda- j ^ flcLÄ í
könyvekből viszon- meggyőződést, manú női cipő. női téliruha, 2 sina. 
kell szerezmok a k -rcskedőknek ‘ drag, l pullover. 3 trenskot. t gyei 
arról, hogy az igényelt mag meny- 1 mekkabát Müssoloni-u. 2100
nyisége mcgfelel-e a gazdaság -7T----- I—un.—;--------
tényleges szükségletének. Ha va- 3 1 k,mpas Tetefunten el-
kimelv vidéken az olt telephellyel ;ld<*- ó^pernzkB-u. 22. balra 1. 2110
bíró kereskedőktől nem lehet be- s watteaux-réic gobelinkép ei-
-zerezni a kívánt vtőniagot, úgv a Szánthó. Honvéd-u. 33. 2111
vetőmagforgalmi központ más, 
megfelelő készletekkel rendelkező berendezéssel.

NYILTTEéC

Flgyeímezlsíésl
Felhívjuk a tisztelt, fogyasztó kózon- 

cég figyelmét arra. hogy hivatalos, 
bélyegzőnkkel ellátott nyugta nélkül 
ne fizessék <> betétet a szikvízüve2rk. 
re a kihordóix]: k mert ezen bet,beke­
nem ismerjük el.

Újvidék. 1944 február 21
Szikx'iziparosok i,ii, f.s Ultin télrrK 

Újvidék.
2113 Mars Sándor, elnók-

Hoi-nung Jakab n- vre szóló torz ,p 
elveszett. Ezennel évvé 1 y I e. Irm item 

Újvidék. 1944 fehru.'jr 19
HORNUNG J.AK.AB

_____  Mátyás király.u. 9

) E rovatbao között'ékért nem
' állai fpto■ a szerkesztőség

Nagy választék isokoláileban, cukor­
kában, teasüteroéüybcn. gyüro öl csízek, 
ben. jamekben. hazai és di li gyiiűiőlos- 
bi-u az „UNION CSOKOLADEHAZ 
bau, Újvidék. Orszagzásaeló-tér 3- — 
fékkor. 37- -03 tulajdon<> Kelemen 
Gábor.

^r; IM«

HANGOS NORMAL MOZI teljes

kereskedőke i’otg kijelölni az el- vagy anélkül 
adásra. ban.

saját. irillanyleleppel 
eladó. Cím a kiadó- 

2103

N A I’ 1 I. A F 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Újvidék. II Rákóczi Fereuc ú* SO 
Telefon: 21—37 éjjel 20—58 

Kiadó: vitéz Árva (Amtrée: Oezsó
ELŐFIZETÉS

Eg.v hóra p 5.2t!
Három hóra . , , , P 15—

\vOMMtnti mi Luanb. nyomdai mumlanx e* kiadóvilUUl (tulajdon» : Kalenm ionnal krwfoeewgeoén. feleló» nyomdavezető:
8rank .!ni*eJ


